

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Paseo de la Estación, 27

Diario de la mañana. - Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152, tel. 1388

DEPOSITO LEGAL. - C. 7-1938

Núm. 26.692 - MARTES, 17 DE FEBRERO 1939 - Fundado en el año 1.878 - 1'50 Ptas.

Fase final de las conversaciones sobre el futuro de CHIPRE

Reunión, en Londres, de los dirigentes griegos y turcos Makarios se entrevistó con los miembros de la delegación asesora chipriota

LONDRES, 16. - Los dirigentes británicos, griegos y turcos, han iniciado hoy una nueva serie de conversaciones en la fase final de sus negociaciones en torno al problema de Chipre.

El secretario británico del Foreign Office, Lloyd, se ha reunido con los embajadores griego y turco en el Foreign Office. A la reunión asistió también el secretario de Colonias, Lennox-Boyd.

Por su parte el Arzobispo Makarios se ha reunido con diez miembros de la delegación asesora de Chipre, y, posteriormente, se trasladó a un hotel de esta ciudad para conversar con el resto de la delegación.

El Dr. Fazli Kutchuk, dirigente de los chipriotas turcos, ha realizado una visita de cortesía al embajador turco y tiene previsto otra de la misma naturaleza al número diez de Downing Street para firmar en el libro de visitantes del Jefe del Gobierno Harold Mac Millan.—Efe.

KARAMANLIS ENFERMO DE GRIPE

ATENAS, 16. - El Jefe del Gobierno griego, Constantino Karamanlis, se encuentra hoy en cama, aquejado de gripe, por lo que no se sabe si podrá mañana ir a Londres, como tenía previsto.

Protesta contra la condena de cuatro jesuitas y varios seglares, en Alemania Oriental

COLONIA, 16. - Una gran manifestación de protesta se ha celebrado contra la injusta condena de cuatro padres jesuitas y algunos seglares, en Francfort del Oder, en Alemania Oriental.

Intervino el cardenal arzobispo de Colonia, Mons. Frings, quien leyó un mensaje del Papa al Episcopado alemán. Los manifestantes enviaron al Santo Padre un telegrama para reafirmar la fidelidad de los católicos alemanes al Vicario de Cristo.—Efe.

REANUDAN LAS CONVERSACIONES

LONDRES, 16. - Los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Grecia y Turquía han reanudado esta mañana sus conversaciones preparatorias, en el Foreign Office en relación con la conferencia sobre Chipre que dará comienzo mañana martes, aunque en principio se creía que no iba a reunirse hasta la tarde.

Además de Selwyn Lloyd, Averoff y Zorlu, estuvieron presentes en la reunión de esta mañana el secretario británico de Colonias, Alan Lennox Boyd, que ayer regresó a Londres desde Aden, y el gobernador inglés de Chipre sir Hugh Foot. Lennox Boyd y sir Hugh Foot se reunirán posteriormente en la secretaria de Colonias para celebrar entre ellos nuevos cambios de impresiones. Un portavoz de la secretaria ha dicho que no se esperaba que el Arzobispo Makarios viniera a dicho organismo antes de la conferencia de mañana.—Efe.

FOOT ESTABLECE EL PRIMER CONTACTO OFICIAL CON MAKARIOS

LONDRES, 16. - Sir Hugh Foot, gobernador de Chipre, ha establecido el primer contacto oficial con el Arzobispo Makarios con quien estuvo reunido cuarenta minutos.

Makarios estuvo toda la mañana con los dirigentes greco-chipriotas de Nicosia, quienes han echado un jarro de agua fría sobre los planes para un rápido arreglo del problema de la isla.—Efe.

(PASA A CUARTA PAGINA)

Tranvía contra coche

En Dusseldorf (Alemania), chocaron un tranvía y un coche ocupado por dos mujeres. El tranvía destruyó el automóvil, quedando aprisionadas entre los restos las dos ocupantes, que tras dos largas horas de trabajo, con técnica y material adecuado para cortar el vehículo, fueron rescatadas. En la fotografía, una de las mujeres es trasladada en camilla a la ambulancia.



Con toda elegancia



Un sistema de recogida y transporte de basuras se está ensayando en la localidad inglesa de Surrey. Vestidos como para una boda, estos dos empleados de una empresa cumplen su cometido con la más calurosa admiración del vecindario. Vestidos de media etiqueta, impecables, con arreglo a los cánones de la moda, desde el bombín a los guantes, recogen los cubos de la vecindad y los depositan en el vehículo transporte, por el procedimiento de la más innegable limpieza, comodidad y esmero. Hay quien de más en este urbano sistema de recogida? El sistema está diciendo a voces de alto voz: "Se autorizan las imitaciones".

DE GAULLE proclama su absoluta confianza en el pueblo francés

Pronunció un discurso en Jourdain

JOURDAIN (Francia), 16. - El general Charles De Gaulle, ha proclamado su "absoluta confianza en el destino del pueblo francés" en un discurso pronunciado hoy en esta ciudad.

El Presidente de la República manifestó ante una masa de campesinos que le aclamaban en esta pequeña localidad situada al Norte de Perpiñán, que su visita a esta región "le había producido la impresión de un país que está evolucionando del pasado al futuro".

"Tengo absoluta confianza", dijo— en el destino del pueblo francés.

De Gaulle ha llegado a esta ciudad procedente de Perpiñán, donde pasó la noche. Efe.

"UNA NACION SOLVENTE Y GRANDE"

Ejercicios de la Armada portuguesa

LISBOA, 16. - Quince unidades de la Armada portuguesa se han hecho a la mar para iniciar sus ejercicios de cuatro semanas de duración, de lucha antisubmarina. Estos ejercicios se desarrollarán frente a las costas del Sur de Portugal.

Sólo dos de las 15 unidades, son submarinos.—Efe.

"Declaración democrática de Caracas"

Se condena como "inadmisibles" a los Gobiernos de la República Dominicana, Nicaragua y Paraguay en la Organización de Estados Americanos

CARACAS, 16. - Veintinueve personalidades iberoamericanas, encabezada por el expresidente José Figueres de Costa Rica, han firmado el domingo último la titulada "Declaración democrática de Caracas", documento en el que se con-

dena como "inadmisibles" a los Gobiernos de la República Dominicana, Nicaragua y Paraguay. De acuerdo con la "Declaración democrática de Caracas" dichos "Gobiernos dictatoriales" debían ser excluidos de la Organización de Estados Americanos.

- Los signatarios de la declaración, quienes se reunieron en compañía del Presidente Rómulo Betancourt, han facilitado el siguiente comunicado de seis puntos:
- 1.—Ratificamos nuestra fe en la democracia como única fórmula de organización política.
 - 2.—Reafirmamos nuestra repugnancia a toda clase de regímenes dictatoriales.
 - 3.—Condenamos como inadmisibles dentro del hemisferio de nuestra comunidad gobernada por los principios de la libertad, a los Gobiernos de la República Dominicana, Nicaragua y Paraguay.
 - 4.—Pedimos a los Gobiernos democráticos de América que excluyan de la Organización de Estados Americanos a todos los dictadores en virtud de que este organismo ha de componerse únicamente con Gobiernos basados en la voluntad popular, de acuerdo con la Carta de Bogotá y el respeto a los derechos humanos.
 - 5.—Nuestro apoyo a una política de integración progresiva y unidad de Iberoamérica en organizaciones como el Mercado Común y otras creadas para el acercamiento de los pueblos y el apoyo de los partidos democráticos, trabajadores y organizaciones estudiantiles y grupos culturales.
 - 6.—Consideramos que una Iberoamérica libre y fuerte será capaz de establecer y mantener una justa y provechosa relación con los Estados Unidos, relación inspirada en una democracia y una justicia económica internacional.—Efe.

Disposiciones oficiales

Se establece la veda de la sardina en las regiones Cantábrica y Noroeste

MADRID, 16. - El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional. - Orden por la que se establece la compatibilidad del disfrute de las becas ganadas en concurso público con el de las prestaciones de infonortio familiar otorgadas por la Mutualidad del Seguro Escolar. Otra por la que se dan instrucciones para el establecimiento de estudios nocturnos en los colegios.

Comercio. - Orden por la que se establece la veda de la sardina en las regiones Cantábrica y Noroeste, para toda clase de artes, desde el 15 de febrero al 15 de abril, ambos inclusive, del corriente año, prohibiéndose, asimismo durante el citado plazo, la industrialización absoluta de la sardina en el litoral de ambas regiones. Podrán no obstante autorizarse el uso del arte denominado "jeto" o similar, durante el período de veda, para la captura de la sardina con destino exclusivamente, a carnada, sin que en ningún caso dicho arte pueda tener una longitud mayor de 200 metros. La sardina así capturada, no podrá ser objeto de venta ni a bordo ni en tierra para su consumo en fresco o industrialización. Cifra.

Notas occidentales a la Unión Soviética

Propuesta de una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores para tratar de Berlín, de Alemania y de la seguridad europea

WASHINGTON, 16. - Esta mañana, Gran Bretaña y Francia han enviado a la Unión Soviética sendas notas de propuesta de celebración de una amplia conferencia tetrapartita de ministros de Asuntos Exteriores para tratar de Berlín, de Alemania y de la seguridad europea.

Las notas, entregadas en Moscú hoy, dejan para ulteriores negociaciones el señalamiento del momento y lugar de la reunión.

En los tres documentos se reserva expresamente el derecho de los aliados occidentales a mantener su acceso al Berlín Oeste por todos los medios apropiados, y rechazan la ocupación de Berlín, como es pretensión de Moscú.

La nota norteamericana señala que la continuada división de Alemania constituye un peligro para la seguridad europea y la paz mundial, incrementado por la persistente y flagrante denegación de los derechos humanos y de las libertades fundamentales a los alemanes orientales.

De fuente oficiosa norteamericana se declara que las potencias occidentales preferirían que la propuesta conferencia tetrapartita se celebrase en Ginebra o Viena a últimos de abril o primeros de mayo. Efe.

Destaca la nota del Gobierno (PASA A CUARTA PAGINA)

SIN NOTICIA DE QUE SE TRATE DE CELEBRAR UNA REUNION DE MINISTROS OCCIDENTALES EN WASHINGTON

WASHINGTON, 16. - El Departamento de Estado ha declarado no tener la menor noticia acerca de un pretendido proyecto de celebrar la reunión de ministros occidentales de Asuntos Exteriores—prevista en un principio para desarrollarse en París— en Washington para facilitar al secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, asistir a la misma con mayor facilidad.

El portavoz del Departamento, dijo que mientras tanto Dulles había dado su visto bueno a la nota que Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia han enviado a Moscú en el día de hoy.

Se sabe que el secretario de Estado adjunto para Asuntos Europeos, Livingstone T. Merchant, proyecta reunir a los embajadores de las naciones de la OTAN para informarles brevemente de las gestiones de Dulles en París, Londres y Bonn. — Efe.

CARACTERISTICAS DE LA NOTA FRANCESA

PARIS, 16. - Una de las características de la nota fran-

El F. L. N. devolverá a varios prisioneros de guerra franceses

RABAT (Marruecos), 16. - Los rebeldes argelinos van a devolver un número no especificado aun de prisioneros de guerra franceses.

La oficina en Rabat del F. L. N. anuncia que la entrega se efectuará en Uxdá, cerca de la frontera argelina el 20 de febrero.

Funcionarios de la sociedad argelina de la Media Luna Roja entregarán los prisioneros a los representantes de la Cruz Roja Internacional.—Efe.

47 REBELDES MUERTOS ARGEL, 16. - Cuarenta y siete rebeldes han resultado muertos por las tropas francesas en tres batallas.

El encuentro de más importancia ha ocurrido en Tenez, a 160 kilómetros de esta capital, donde los rebeldes muertos fueron 28, y uno hecho prisionero.

Los rebeldes, en dos incidentes, degollaron a cinco musulmanes, uno de ellos una mujer.

Según fuentes militares francesas, las tropas de Francia metieron o capturaron 532 argelinos rebeldes y capturaron 352 armas en las operaciones llevadas a cabo la semana pasada.

Veintisiete franceses murieron y 37 rebeldes desertaron y se pasaron al bando francés, según las mismas fuentes. Efe.

Cupón de ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el núm. 158.



Santiago al día

Oraciones en favor de la Iglesia perseguida

Actos organizados en Santiago

Con motivo de la exhortación pastoral publicada por su eminencia el Cardenal Arzobispo, Sr. Quiruga Palacios, para pedir oraciones en favor de los hermanos de la Iglesia perseguida, especialmente en China, se están organizando en toda la Diócesis diversos actos.

El sábado, día 21, se reunirá en la Catedral, a las doce de la mañana, todos los niños de las escuelas, en un acto de desagravio. Les dirigirá la palabra el Cardenal.

El domingo habrá misas de Comunión en todas las iglesias, quedando expuesto el Santísimo hasta las cuatro de la tarde en las iglesias de San Francisco, de San Agustín y Huérfanas.

A las cuatro y media, saldrán de las parroquias todos los fieles de Acción Católica, escuelas, congregaciones religiosas, etc., para concentrarse en la Quintana con-

de se organizará un Via-Crucis de penitencia, dirigido por alta-vozes que estarán colocados en la Rúa Nueva y Rúa del Villar, para hacer entrada los fieles en la Catedral por la Puerta de las Platerías, predicando en la basílica, las tres últimas estaciones, un padre jesuita, un padre franciscano y el obispo auxiliar, doctor Novoa Fuentes.

A las siete de la tarde, en la Catedral, habrá Misa, predicando el señor Cardenal.

UNIVERSIDAD

EL SEGUNDO CURSO UNIVERSITARIO DE PRIMAVERA EN LUGO

El Gobernador Civil y el presidente de la Diputación Provincial de Lugo, señores Utrero Aenlle y Ameijeiro, sostuvieron un consejo de impresiones con el Rector de la Universidad, en relación con el II Curso Universitario de Primavera, que tendrá lugar en la ciudad del Sacramento durante el mes de mayo.

En este curso colaborarán catedráticos y profesores de la Universidad de Santiago.

COMISARIA DE PROTECCION ESCOLAR

Relación de alumnos que deben pasar por la Comisaria de Protección Escolar y Asistencia Social del Distrito para un asunto de su interés:

Allegue López, Constantino; Du Fernández, José Antonio; Ferreiro Lapata, Juan José; González Puente, Julio; Laboada Cid, José Ramón; Cal Pardo, Francisca.

Atendiendo a los deseos del servicio comercial de la Industria Textil Algodonera, ofrecemos durante esta quincena, un 10% de descuento en todos los artículos de algodón.

Pedro Santos y Cia., S. L.

Noticiario del S. E. U.

Ejercicios espirituales para universitarios

DEL 23 AL 29 DE FEBRERO

Del 23 al 29 de este mes, en la Catedral se celebrará una tanda de Ejercicios espirituales para universitarios. Dirigirá la tanda el Padre César Vaca.

El P. César Vaca nació en Noreña (Asturias) el año 1908. Estudió la carrera de Medicina en la Facultad de Valladolid, ingresando, después de terminada, en la Orden de San Agustín. Su doble condición de médico y de sacerdote fué aprovechada para trabajar en el campo de la Psicología Religiosa, cuyas materias ha estudiado en numerosos libros y artículos. Con este matiz psicológico ha escrito también obras de carácter ascético, como "Haz meditación", "La vida reli-

niza el SEU, dedicada a Santo Tomás de Aquino, una extraordinaria jarkana motorista.

CONCURSO DE PINTURA DEL DISTRITO UNIVERSITARIO DE SANTIAGO DE COMPOSTELA

BASES

- 1.—Podrán tomar parte en él todos los pintores que lo deseen.
- 2.—No existen limitaciones, en cuanto al número de obras, dimensiones, materiales y procedimiento.
- 3.—El importe de los premios será indivisible, y para su adjudicación se atenderá al mérito absoluto de las obras.
- 4.—Se otorgará un premio de dos mil pesetas y un accésit de mil pesetas, con destino a los dos mejores obras. Si ninguna de las obras alcanzara la calidad requerida, el Jurado podrá declarar desierto dicho premio.
- 5.—Las obras serán expuestas públicamente. La admisión y colocación de las mismas corresponde al Jurado.
- 6.—Los gastos de envío y retirada de las obras, serán por cuenta del concursante.
- 7.—Las obras deberán entregarse en la Casa de la Parra (Plaza de los Literarios, 3.—Santiago de Compostela). El plazo de admisión terminará el día 6 del próximo mes de marzo. El fallo y composición del Jurado, se harán públicos el día 7 del citado mes de marzo.
- 8.—Las obras deben venir convenientemente enmarcadas.
- 9.—Para referencia del Jurado, el concursante deberá adjuntar a su obra su nombre y dirección.
- 10.—La presentación a este Concurso, significa la plena aceptación de todas estas bases y el incumplimiento de algunas de ellas, será motivo suficiente para la eliminación del concursante.

PROGRAMA DE PRIMAVERA DE LA OFICINA DE VIAJES UNIVERSITARIOS

- Viajes por España — Semana Santa en Valladolid, 4 días. 630 pesetas.
- Fallas de Valencia, 5 días. 745 pesetas.
- Semana Santa en Córdoba, Sevilla y Granada, 7 días. 1.490 pesetas.
- Viajes al extranjero. — Portugal, 25 marzo-3 abril. 2.450 pesetas.
- Suiza, 22 marzo-3 abril. 4.980 pesetas.
- Sur de Francia e Italia, 20 marzo-3 abril. 4.999 pesetas.
- Semana Santa en Lourdes, 25 marzo-28 marzo. 1.475 pesetas.
- Estos precios comprenden transporte en autoplumán para todo el recorrido de acuerdo con las disposiciones generales de viajes y los especiales de esta Oficina.
- TORNEO DE AJEDREZ
- Continúan celebrándose en el Hogar del SEU los partidos del torneo de ajedrez denominado "Gu-tierrez de Soto".
- Despiertan mucho interés y sus participantes que pasan de a veintena, demuestran extraordinaria ciencia en el juego.
- Serán invitados a las entregas de los trofeos, el capitán general de la VIII Región Militar, Excmo. señor don Fermín Gutiérrez de Soto y el alcalde de la ciudad señor Porto Anido, que doblaron artísticas y valiosas copas.



Las palomas de la Alameda

En "La Noche" se publicó recientemente un comentario que hablaba de lo mal que lo están pasando ahora dice que las ha sido reducida la consignación mediante la cual tenían asegurada su comida diaria.

Una distinguida dama santiaguésa sostuvo ayer tarde una conversación telefónica con nosotros para confirmar que, en efecto, las pobres palomas de la Alameda están entristecidas.

—No es nueva mi costumbre de acudir todos los días a llevarles algo para comer y visto que se las ha abandonado, decidí aumentarla la ración. Yo no se —añade dicha señora— si son también de la Alameda un grupo de palomas que todas las tardes vuelan hasta uno de los balcones de mi casa. Vienen tristes y regresan revoloteando de contentas, cuando han saciado su apetito. El comentario que lei en "La Noche" me ha conmovido de verdad, porque resulta triste que las pobres palomas tengan que arreglárselas por sí mismas para seguir viviendo. No trato con esto —sigue diciendo— de promoverme popularidad; esto omite mi nombre y simplemente diga que apoyo con todo cariño la idea de constituir una "Liga de señoras amigas de las palomas". Yo no tendría inconveniente en visitar al Sr. Alcalde, con otras damas de Santiago, para rogarle que se acuerde de las palomas y que a éstas no les falte su comida diaria, a parte de la que generosamente les llevamos a la hora placida del paseo por la Herradura.

Este gesto al que nos referimos puede ser imitado por otras señoras, a las cuales daríamos la dirección de la dama que con tanto cariño vela y contribuye a que las pobrecitas palomas de la Alameda no se mueran de hambre.

José REY F. ALVITE

Eliminación del intrusismo en la enseñanza

Se celebraron el sábado y el domingo las reuniones de la Asamblea del Colegio de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias del Distrito Universitario de Galicia. Tuvo lugar en el aula núm. 1 de la Facultad de Filosofía y Letras. Fueron presididas por el decano, don Manuel Lucas Alvarez.

Los temas de las ponencias versaron sobre el intrusismo en la Enseñanza Media y el régimen de los Colegios de Enseñanza Media en las entidades de poblaciones menores.

Además de las citadas reuniones, el domingo por la tarde tuvo lugar la junta de gobierno, que trató entre otros asuntos de la cuestión del profesorado auxiliar de los Colegios de Enseñanza Media.

La reunión del sábado duró cinco horas y la del domingo tres. En la mañana del domingo, a las diez horas en la Iglesia de la Universidad los colegiales asistieron a una solemne misa.

El acto de clausura de estas Asambleas fué presidido por el decano de la Facultad de Filosofía y Letras don Abelardo Marañón, en representación de la Universidad.

Las conclusiones aprobadas serán elevadas a la Superioridad. Entre otras se acordó solicitar que sean los decanos y juntas de Gobierno de los Colegios de Doctores y Licenciados los encargados de vigilar el intrusismo en la enseñanza, así como abogar a los colegiales a dar cuenta de los casos que conozcan, para proceder a su total eliminación.

Gacetillas locales

SE REINTEGRO A SU DOMICILIO EL MARINERO OPERADO DE CORAZON

En el día de ayer abandonó el Sanatorio "Nuestra Señora de la Esperanza" el marinerito Fernando Martínez Gúenaga, que se reintegra a su domicilio de La Coruña, después de haber sido sometido a una delicada operación quirúrgica de corazón, por el Dr. D. Alvaro Amigo. De la misma operación en el momento oportuno a los lectores una descripción breve y una charla con el paciente.

Hacia dos semanas que Fernando Martínez Gúenaga había sido intervenido, y antes de abandonar el mencionado Sanatorio, restablecido de su grave dolencia, fué sometido a minucioso reconocimiento por varios internistas, que le hallaron en condiciones de poder reanudar su vida en La Coruña y, por tanto, reintegrarse a su domicilio.

DON JOSE PAZ SUEIRO REELEJIDO PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD DE ANTIGUOS ALUMNOS LASALIANOS

El pasado domingo tuvo lugar la Junta General Ordinaria de la Asociación santiaguésa de Antiguos Alumnos Lasalianos, en la que fueron reelegidos D. José Paz Sueiro, como presidente, y D. Ramón Besada Pérez, como contador.

La junta directiva quedó constituida así:

Presidente: Don José Paz Sueiro, secretario, D. José Anido González y contador, D. Ramón Besada Pérez. Voces: D. Ricardo López Mosquera.

Fueron confirmados en sus cargos los delegados de actividades culturales, artísticas y deportivas.

COMIDA DE EX COMBATIENTES DE LA CRUZADA NACIONAL

Se reunieron el domingo en Santiago, celebrando la tercera comida anual de confraternidad, los ex combatientes de la Cruzada Nacional que pertenecieron al Cuartel General del Ejército de Galicia.

Los reunidos fueron 25 y entre ellos figuró el Gobernador Civil de Pontevedra don Rafael Fernández Martínez y el industrial santiagués don Gerardo Cachafeiro.

Por la mañana asistieron a una misa que ofició en el Altar Mayor de la Catedral don Benito Espino, y a las dos y

MOTORISTA HERIDO

Recibió asistencia en el Sanatorio del doctor Echeverri, el vecino de esta ciudad, Lucio García Pérez, de 21 años, que en accidente de moto, se produjo heridas en la cara y en el hombro derecho.

A LA CARCEL

Ingresó en la Cárcel del Partido el vecino de Bagadillo, José Cea Villarín, que se confesó autor del robo cometido en la vivienda de la guardia municipal, en el barrio de Vista Alegre.

POR ENVENENAMIENTO DE GALLINAS

Por la Guardia Civil del pueblo de esta ciudad y en virtud de denuncia que presentó ante la misma un vecino del barrio de Chauptana, se instruye diligencia contra otro vecino de dicha localidad, por el supuesto delito de envenenamiento de siete gallinas.

Escuelas y maestros

NUEVOS LOCALES DE ESCUELAS

MADRID, 16.—La Escuela Unitaria de niños número 1 del casco del Ayuntamiento de Muros (La Coruña), y la de párvulos de Castrelo del Valle (Orense), serán trasladadas a nuevos edificios escolares.—(17ra.)

Agenda del día

SANTORAL Martes, 17

Santos Faustino; Teodoro, Donato, Secundiano, Romulo, Julian, mrs.; Silverio, ob.; Faustino, pb.

REGISTRO CIVIL 15 de febrero

Nacimientos: María Mercedes Iglesias Rego, Manuel Souto Rocha, José Luis Sánchez Guianzo, Antonio Rodríguez Bello, Fernando Lorenzo Trillo, Antonio Burguera González, Luis Vieites Cambón, Francisco José Feáns Bautis, María Alicia Pasín Ferreiro y María Jesús Muñiz Torrado.

Matrimonios: Manuel Ferrás López con María Requeiro Vilarinho; Manuel Leonardo Ponte Vázquez con Dorinda Senín Frade; José Pereira Barrio con Odilia Seoane Mareque; Valeriano Campos Sines con Carmen Carollo Souto; Manuel Rama Quintel con Pilar Laura Fleutera Canosa.

Defunciones: Concepción Vigo Blanco, de 39 años; Eduardo Martínez Cuevas, de 65 años; Sor María Bernadina Martínez, de 90 años; María Rosa Miquez, de 80 años.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Las chicas de la Cruz Roja".—2. Jóvenes.

SALON: "Pacto de honor".—2. Jóvenes.

CAPITOL: "Arenas de muerte".—3. Mayores.

YAGO: "Sayonara".—3. Mayores.

METROPOL: "La promesa".—2. Jóvenes.

AVENIDA: "Jeromin". 1. Todos.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de doña Lourdes Cigarran Rodríguez, Casas Reales, 23, teléfono 1645; don Ricardo Bermejo Pena, Huérfanas, 17, teléfono 2318, y doña Emilia Gómez Martínez, Las Galeras, teléfono 3239.

La guardia a partir de las once de la noche doña Purificación Sobrino Lorenzo, Calderería, 50. Teléfono 1519. mañana en el teatro Principal.

"DESFILE DE ESTRELLAS"

El viernes en el Teatro Principal en funciones de tarde y noche actuará el magnífico espectáculo panteonés "Desfile de Estrellas" que dirige y anima con su peculiar gracia, el excelente caricato "Xan das Caneas".

LA BANDA MUNICIPAL A MELLID Y CUNTIS

Ha sido solicitada para amenizar las fiestas patronales que se celebrarán en Mellid y en Cuntis, la Banda Municipal de Música de Santiago.

Dr. R. Misina Gómez Milla

CIRUGIA GENERAL
Especialista del aparato digestivo
Rúa Nueva, 16-2º
Teléfono 1984 y 1125
SANTIAGO

CAPITOL

HOY: 6 — 8 — 11
Últimas exhibiciones del dramático film En Tecnirama.

ARENAS DE MUERTE

Color por tecnicolor
Sofía Loren
John Wayne
(Mayores)

YAGO

HOY: 5 — 7-30 — 11
Éxito inmensurable
"SAYONARA"
Technirama
Tecnicolor
Marlon Brando
(Mayores)

¡YA SE ACERCA...

¡La mejor película de los últimos diez años!



Galardonada con 8 OSCARS de la Academia de Hollywood

AQUI
Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

HOY
Sensacional estreno
Toda la gracia y alegría del Madrid moderno en una deliciosa comedia "LAS CHICAS DE LA CRUZ ROJA"
Luz Marquez
En Eastmancolor
Para todos los públicos

Metropol

HOY: A las 6, 8 y 11
Presenta
"LA PROMESA"
Con Cameron Mitchell y Rex Thompson
En Tecnicolor (Tolerada)

SALON TEATRO

Hoy: 5-30 - 7-45 - 10-45
Kirk Douglas
Elsa Martinelli
en un espectacular film de acción "FACTO DE HONOR"
(Menores)
Tecnicolor
Mañana:
"Inferno de los héroes"

Colegio "La Salle"

Números premiados en el sorteo de regalos de los congregantes a sus favorecedores

En dicho sorteo de regalos han correspondido los siguientes premios: Bicicleta, al número 0/63; maquina fotografica, al número 6421 y el balón de reglamento al número 5.749.

Los poseedores de los números premiados podrán retirar los objetos correspondientes, hasta el día 15 de marzo proximo en dicho Colegio.

CINE AVENIDA

LA PANTALLA TRIUNFAL
Butaca, 250 — General, 150
HOY A LAS 6 - 8 y 11

"JEROMIN"

RAFAEL DURAN
ANA MARISCAL
(Autorizada todos los países)
Anasitese en
EL CORREO GALLEGO

gusa en San Agustín", de la cual lleva publicados tres volúmenes, en espera de concluir esos comentarios sobre la "Regla de San Agustín". Una adaptación de esta obra para los seglares en su "Mensaje a los insatisfechos", con el cual ha iniciado la colección, "Llamada de Dios", el libro anunciado Carne y espíritu, que aparecerá próximamente.

Su obra más conocida ha sido "Guias de almas", en la que se preocupa de la formación de los sacerdotes y de los problemas de la dirección espiritual. La amplia difusión que esta obra ha tenido en todos los seminarios y entre los sacerdotes, le obligaron a continuar esta clase de estudios. Inició, para ello, la colección "Biblioteca psicológica del director espiritual", en la cual publicó su "Psicoanálisis y dirección espiritual. La castidad y otros temas espirituales" y Ensayos de psicología religiosa, recientemente aparecido.

Suyos son también "Amor y matrimonio", "Cartas a un jefe", sobre el espíritu de la vida militar, y "Catolicismo en la calle".

ACTOS DEPORTIVOS

Se proyecta celebrar en esta ciudad, y será uno de los festejos de la Semana Universitaria que orga-

«Academia ALCAZAR»

CARDENAL PAYA, 6 — SANTIAGO. Teléfono, 3538
ESTUDIOS COMERCIALES (Peritaje y Profesorado)
MARINA MERCANTE (Pilotos y maquinistas).
INGRESO BANCA — CONTABILIDADES.
TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA (al tacto)
INGLES, FRANCES Y ALEMAN (con discos)
CLASES DE BACHILLERATO Y CULTURA GENERAL.

EL MUNDO EN LA PLATINA

Se rueda "La Casa de la Troya"

Escenas de fin de curso en la Universidad "Eumedre" se incorpora a la película Rafael Gil dará una explicación al caso de la música de "Unha noite..."

El soleado y primaveral domingo lo aprovecharon los componentes del equipo cinematográfico de Rafael Gil para descansar a su gusto. Otros salieron de excursión y otros distrajerón su ocio en Comandante, donde ya cuentan postales, donde ya cuentan con muchos amigos. En nuestro ambiente se sienten tan familiarizados como en Madrid. Todos ellos se muestran muy contentos del trato que reciben aquí y hasta sienten con pena el tener que marcharse muy pronto ya.

Rafael Gil nos anunció que el miércoles a la noche acabará el rodaje de exterior en nuestra ciudad. Lo que falta es muy poco, aunque de preparación y trabajo.

El sábado se rodaron varios planos en la señorial casa de Harguindey, en la Rúa Nueva, donde Rafael Gil se sintió maravillado por la suntuosa escalinata interior. El ayudante de dirección, Blas, aseguraba que pocas veces había visto una escalinata de "tanto movimiento" como ésta. En la película correspondrá a la casa solariega de la familia Castro Retén, que será el pazo de Redondela.

A primera hora de la mañana de ayer, lunes, Kelber y su segundo operador Orta, bajo la dirección de Rafael Gil, hicieron "la toma" de la calle de la Troya, con un primer plano del rótulo de la misma y una visión panorámica para centrar el interés del pasaje en la fachada de la antigua posada de los troyanos. Como no era cosa de levantar la placa allí dedicado a don Alejandro Pérez Lugín, fué fotografiada a distancia, de forma que el detalle no aparecerá más que como una simple mancha oscura.

ESCENAS DE FIN DE CURSO EN LA UNIVERSIDAD

A mediodía, los bomberos compostelanos "hicieron llover" en la Plaza de la Universidad. [Buen contraste con el día de sol que hemos disfrutado! El ambiente mojado hacía falta para repetir una escena con la que el director no estaba conforme. Antes de seguir adelante y como dato de referencia a esta parte de la información, les diremos que cuanto aquí se ha visto impresionando es pasado por la pantalla — hasta ahora se hizo en el Cine Capitol — para que Rafael Gil y sus colaboradores apreciar los matices de las distintas pruebas. Pues, bien; los planos que corresponden al encuentro de Gerardo con Puliello, que informa a aquél del paradero de Carmiña, tenían un defecto por el cual hubo que repetirlos. La acción transcurre bajo una intensa lluvia y se supone que el Sol anda escondido por detrás de las nubes. En determinados momentos, sin embargo, los focos proyectaban la sombra de los actores en los muros de la Universidad. Don Rafael había reservado para ayer la toma de otros planos sobre lo mismo, pues de ese modo se haría el rodaje de las escenas de fin de curso de los troyanos. La "familia estudiantil" de la Troya apareció ante la cámara con el traje académico. Después, en una de las aulas de la Facultad de Derecho se celebró "el examen", con participación de numerosos extras. El "lectórico", que lo es en la versión cinematográfica Pepe Ibert, rodó su parte hace tiempo en los estudios Cea.

El aula y los pasillos se llenaron de focos, de prolongadores, de cajas de conexión trifásicas y retrocediendo muchos años, asistimos a una clase troyana con estudiantes de capa, mostachos y bombín... — ¡Qué lástima que en aquella época las mujeres no estudiaran! Así tendríamos ocasión de salir nosotras también.



El actor gallego EUMEDRE (Dibujo de JOSE LUIS)

en la película — decían unas bellas universitarias.

EUMEDRE, SE INCORPORA A LA PELICULA

Los directores de cine van por ahí adelante descubriendo actores y Rafael Gil halló en La Coruña a un hombre de extraordinaria caracterización y aptitudes dramáticas. Nos referimos al descubrimiento hecho de "Eumedre", al que no dudó en dar un papel importante en su película "Camarote de lujo". Rada, jefe de producción, nos cogió del brazo y nos hizo acompañarle desde el aula hasta el claustro.

—Quiero presentarle a Eumedre. Rafael Gil acaba de incorporarlo a "La Casa de la Troya".

"Eumedre" nos saludó con todo afecto y agradeciendo la oportunidad para que su salud llegue a través de nuestro periódico a todos los santiagués.

—¿Quiere decirnos, Rada, que papel le tienen reservado al ya famoso actor coruñés?

—Una de sus intervenciones será en el Pazo, al dar la noticia a Gerardo de que don Laureano, padre de Carmiña, se está muriendo. Esto requería a una persona con tan clara visión de lo dramático como el amigo "Eumedre", tan exacto en "Camarote de lujo".

EL CASO DE "UNHA NOITE N'A EIRA DO TRIGO"

Rafael Gil sabe administrar su carácter y cuando toca a reñir es tan implacable como generoso en las atenciones con todo el mundo. Durante el rodaje de ayer en la Universidad le entrevistamos unos minutos.

—¿De qué talante está, don Rafael?

—Igual que los demás días. De buen humor.

—¿Cuál ha sido su reacción al leer la crítica que dedicó a lo de la canción "Unha noite...?"

No nos dejó terminar, porque sentía prisa por darnos una explicación:

—Considero justa la reacción de ustedes y comprendo que eso no podía salir así. Hoy mismo daré una explicación concreta a ustedes y a los lectores, mediante una carta que enviaré al director del periódico. Puede anticipar que agradezco mucho las sugerencias y consejos y que el caso de "Una noite n'a eira d'o trigo" tendrá una solución satisfactoria.

Nos despachó con una cariñosa palmadita en la espalda y se enfascó en su paciente trabajo.

El jefe de los eléctricos, Jesús Jiménez, dió orden de que se iluminara la escena; los operadores Kelber y Orta entraron en acción y con ellos se puso en funcionamiento todo un complicado conjunto de hombres y elementos.

JOSE REY F. ALVITE

Cierre de minas improductivas, en Bélgica Diez mil mineros se declararon en huelga

BRUSELAS, 16. — Diez mil mineros de la industria del carbón belga, se han declarado en huelga como protesta contra un plan del Gobierno para cerrar varias minas improductivas.

Muchas minas y pequeñas industrias de la zona han cerrado también como acto de adhesión a los mineros. Policías armados de fusiles han sido colocados en los lugares estratégicos en toda la región carbonífera que rodea la ciudad de Mons.

En algunas localidades mineras como Frameries y Patureux han sido colocados camiones en las carreteras para bloquear el tráfico por ellas y las calles, que normalmente se encuentran por las mañanas llenas de actividad, aparecen hoy desiertas.

En el caso de que se lleve a la práctica el plan del Gobierno, 6.500 mineros tendrán que cambiar de lugar de trabajo y, posiblemente, de actividad. — Efe.

M. RAMIL SONEIRA

Traumatología - Ortopedia Reumatismo Gral. Mola (Senra), 24-2º SANTIAGO

Mercancías por avión al alcance de todos



AEROMARITIMA les ofrece sus servicios

Tarifa con entrega en domicilio MADRID

kilos	29.- Ptas.
1	31.-
2	33.-
3	35.-
4	37.-

Para el resto de los servicios nacionales e internacionales sirvanse consultarnos en nuestro domicilio: Montero Ríos, 7 (Automóviles Santiagués) • Mamen al Tel. 10-12

Desde mi convento flotante

IX.-Adiós y gracias, Caracas

Por Fray José Isorna, O. F. M.

Me dispongo a subir de nuevo al "Santa María" después de haber visitado la ciudad de Caracas. Esta mañana, en el puerto de La Guaira, un grupo de inseparables amigos que, con gusto, han acudido a despedirme y me encargaron mil cariños para sus familiares y amistades de Galicia. Por ser esta hora de la noche no era discreto lo hiciesen el P. Eleuterio y D. Digno, los cuales, por otra parte, conocen el anento dorado de la madrugada que les despierta en sus aianes de aposento. Y narro necesitan la noche para reparar las fatigas de sus cuerpos cansados.

El barco tenía anunciada su partida, rumbo a Curacao, para las tres de la mañana.

Antes de hacernos a la mar, yo necesito decir adiós a Caracas y expresarle sinceramente mis sentimientos de gratitud. Como no he podido entonces hacerlo mas que de palabra, me sirvo ahora de la pluma, y aunque lo escrito sea, casi siempre, de suyo, mas frio que lo hablado, gana sin embargo, en precisión eso mismo que a menudo pierde en calor y animación.

Comprendo perfectamente, Caracas, que es una bella ilusión poética esto de sonar en decirte adiós y pretender ofrecerte mis testimonios de reconocimiento, como si tú, Caracas, fueses una persona concreta, una familia determinada, o, en fin, una entidad u organismo delimitado, capaz de experimentar en tu sero cosmopolita esos dulces sentimientos humanos que alegran o entristecen, pero siempre enaltecido, el corazón de las personas que entrañablemente se aman.

No obstante ello, yo siento en el alma un gozo nuevo e insólito, Caracas, al despedirme de ti y al participarte mi agradecimiento por esas largas horas de felicidad que me has regalado. Es cierto que, en realidad, no has sido tu, sino mis queridos amigos, residentes aquí, en tus aires, en tu clima, en tu corazón... Por ellos y sobre todo por las cartas pastorales de los Sres. Obispos me he acercado a ti y logré conocer el color de tu rostro, el matiz de tu sonrisa, la angustia de tu llanto, el pulso de tus afares la fisonomía de tu espíritu, y, por último, el sentido profundo de tu vida cotidiana.

Por una parte, Caracas, me has ilusionado enormemente. Y, en cambio, por otro lado, me has decepcionado no poco. Me has subyugado por tus nobles anhelos de progreso, por tu afán de perfección, de elevar el nivel social y económico de la vida. Pero, esto, sólo no basta, como tu comprendes, para solucionar los conflictos del corazón humano y los grandes problemas de la existencia.

He hallado un signo negativo, totalmente materialista, en la línea de tus anchas ambiciones.

En tu presencia he tenido que rectificar varios conceptos inexactos e incompletos sobre tu modo de ser. Desde España, sin saber por qué, acaso por ese cariño indefinible que los españoles sentimos hacia todos los americanos, miembros de la Hispanidad, yo experimentaba por ti, Caracas, gran admiración. Te soñaba más humana, más gentil, más exquisita. Te ocurre lo mismo que sucede a toda ciudad cosmopolita. Había pensado que tu nivel cultural era más elevado. Y ahora veo, con pena, que el analfabetismo campea arosadamente sobre la cifra de un 65 por ciento de tus habitantes. La culpabilidad de esto no la tienes tu, Caracas; pues eso te duele grandemente en el alma, y por otra parte es consolador advertir el ritmo creciente de proyectos educacionales que pronto acabarán aquí con esa plaga de incultura popular. También había creído, no se por qué, Caracas, que tu religiosidad era más profunda, mas nutrida, mas eficaz en obras de caridad, y ahora estoy convencido que eres una ciudad objeto de misión y urgentísimo apostolado cristiano. Tienes inaplazable necesidad de Cristo y acaso no lo adviertes en medio de tu apogeo económico. ¡Qué peligro netasto se cibe, como nube tormentosa, sobre tu mundo social y o.rero! Presento que si no quieres salvarte a tiempo con el antidoto del espiritualismo cristiano acabarás por sucumbir, para siempre, bajo el yugo inominable del materialismo ateo.

Con todo, la belleza nativa de tu alma, Caracas, que es naturalmente religiosa y dada a Dios, ha de ayudarte no poco, auxiliada por los buenos apóstoles, a resolver con elegancia y satisfacción cristiana estos graves problemas. También se me había grabado la idea, Caracas, talvez por las palabras melosas que en España había recogido de labios de naturales de Venezuela, que el respeto a la persona humana, a su dignidad y decoro individual debían de ser grandes aquí. Y no es así. ¡Que pena se me ha clavado como un puñal en el corazón al conocer el número aproximado de conciencias femeninas vendidas, explotadas y sacrificadas al vicio de la carne, sin esperanza de redención! Y me han indignado profundamente el relato sobre los artilugios y añagazas de que se valen los profesionales del vicio — promesas de empleo, con altos sueltos; visita a casas de modas; reclamos y peticiones de chicas españolas o italianas para oficinas, con viajes pagos; anuncios ambiguos en diarios pregando la necesidad de cinco o siete jovencitas para secretarías de una empresa recién creada; etc. — a fin de atrapar en sus redes infernales a criaturas inocentes, las cuales, si tienen la desgracia de caer en la trampa tendida ya no pueden, aunque lo pretendan, liberarse de esa infamante esclavitud.

Claro está que esas mañas arteras de gentes sin conciencia no son privativas solamente de ti, Caracas; mas claro es todavía que otras ciudades de América y Europa te aventajan con mucho en esto. Todo ello, sin embargo, nos habla de los caminos turbios que el mundo tiene, hace siglos, inaugurados hacia el triple polo que S. Juan caracterizaba como origen de todos los males: concupiscencia de los ojos, concupiscencia de la carne y soberbia de la vida.

Muchas cosas de parecido jaez moral que de ti, Caracas, afirma mi admirado paisano Camilo Jose Cela en su obra "La Katira" son en parte ciertas, aunque algunos episodios allí relatados mejor sería para mi ver no mentarlos siquiera. Opino que lo humano, aunque sea de signo amoral y negativo merece siempre mas respeto. La humanidad pierde mucho con esa literatura que se ocupa más de pintar las detestables deallidades de los hombres y describir, casi con sadismo los grandes vicios humanos sin recriminarios, que de exaltar las virtudes y admirables cualidades que resplandecen en corazones bien nacidos.

Existen tambien en ti, Caracas, muchas flores de elevación moral, y más ganamos todos en respirar su aroma bienhechor, que no en estorzarlos por espantar de las narices el hedor de los clásicos pudrideros humanos.

Yo quisiera, Caracas, que esa estima que tienes de tu decoro cívico y de ese interés por el prestigio internacional de tu nombre, te fuesen animando, día tras día, a suprimir, en la vida de convivencia pagana y materialista de la existencia, pudiendo brillar así, denuedo, con todo su fulgor, la fe cristiana, enajoyada en tu corazón, hace siglos, por los primitivos misioneros españoles.

Gran parte de las noticias —agradables o desagradables— que sobre ti, Caracas, he estampado aquí, antes de abandonar tu clima, por dos razones especiales de caridad cristiana las he escrito y dado a publicidad. En primer lugar, para que todo lo defectuoso existente en tu atmósfera social sea perfeccionado y así, Caracas, puedas aparecer ante la faz de tu sol tropical, pura y hermosa, como una novia ante el altar.

Y en segundo lugar, a fin de que las personas de países fértiles en cifras de signo emigratorio, como son, sobre todo mis queridos hermanos españoles y mis entrañables paisanos de Galicia — hombres y mujeres — no abandonen la Patria adorada, sin conocer con certidumbre el destino que les aguarda en esta tierra de soñada felicidad.

Nuestra bellísima Galicia, aparte de sus encantos paisajísticos, podría también ser pais de indiscutible riqueza, y no símbolo de emigración española, si las industrias se multiplicasen aquí y el campo juntamente con sus pacíficos agricultores, estuviesen más, mucho más beneficiados.

Yo te pido, Caracas, que trates con mimo a mis inmovilidades gallegas, hombres sufridos y trabajadores, serios y honrados, que vienen a ofrendarte el sudor inapreciable de su frente y el esfuerzo incansable de sus robustos músculos, a cambio de unas monedas que luego se trocarán en regalos de alegría y bienestar dentro de hogares modestos que desconocen las mas elementales comodidades que exige la vida humana.

Se amable, Caracas, con personas como éstas, que por serviciales y honestas, mucho más que eso te merecen. Con sus conductas limpias cooperan a tu decoro y dan brillo y esplendor al encanto sugestivo de tu nombre. Hallaras, sin duda, alguna excepción. Es natural. Ante ella invoco tu espíritu amplio de comprensión a fin de que sepas disculparla.

Esta rara virtud de humanísima comprensión, que juntamente con otras poses, Caracas, ha sido la que, después de todo, me ha alentado a decirte en mi despedida estas verdades, quedándome, como me quedo, con la esperanza de que, en tu sincero afán de perfeccionamiento, has de procurar corregirte de los defectos que, en calidad de amigo, aquí te señalo, y hasta llegarás acaso a ofrecerme el testimonio de tu generosa gratitud.

Lo que hacemos los sinceros amigos, unos con otros en convivencia, eso he realizado yo contigo, Caracas. Como podrás advertir fácilmente, se esconden en este mi postre: "Adiós y gracias, Caracas", un mundo inédito de vida nueva para ti. Una vida que si la aceptas, con su brillo más humano, más exquisito y espiritual, va a prestigiar de honorificencia entre las restantes capitales de los Estados hispanoamericanos.

Adiós, Caracas. Y... gracias. Gracias, ante todo, por esa alma hermosa, ingenua y sencilla, que, bien trabajada por unas manos de ángeles, puede, sin duda, hacer preciosas tallas de valores humanos incomparables, que tanto se manifiestan en el cariño, en la entrega, y en la generosidad de tu inconfundible modo de ser.

Gracias, asimismo, por el ritmo de actividad y movimiento que vas imponiendo, Caracas a tus afares de cultura y progreso para bienestar de tus moradores. Gracias por tus palabras obsequiosas, por tus sonrisas fáciles, por tus gestos corteses, por tus miradas tiernas, y sobre todo, por ese regalo del cielo que es la vida de tu "santito" doctor J. Gregorio Hernández, y por esa maravilla de apóstoles florecidos en "La Legión de María" que encienden sobre tus sienes casadas, Caracas, un vivo resplandor del rostro de Cristo. Con mis deseos de que pronto volvamos, con gusto, a vernos... Adiós y gracias, Caracas...

VENTANA AL MUNDO Por Panurgo

Prosigue la política de distensión sobre Berlín

Se encuentra actualmente en los Estados Unidos, el alcalde de Berlín Occidental, Willy Brandt, una de las principales figuras del socialismo germano y sobre todo, paladín de la libertad contra las aspiraciones imperialistas de la Unión Soviética, como ha demostrado en múltiples ocasiones ante los intentos de opresión de los rusos en la que fue antigua capital de Alemania.

Recibido por el Presidente Eisenhower, el alcalde berlinés, ha tratado con el primer magistrado norteamericano de la situación actual y del futuro de la ciudad que rige Willy Brandt.

No puede negarse que la división de Alemania constituye un peligro para la estabilidad necesaria del viejo continente; pero, principalmente, el punto de mayor riesgo radica en la escisión de Berlín, suma y compendio de los problemas que plantea la actual situación de la gran nación centro-europea.

Recientemente, el senador norteamericano, Mike Mansfield propuso al Senado de su país la posible sustitución de las fuerzas aliadas occidentales y soviéticas que están de guarnición en Berlín, por otras de las Naciones Unidas, que no tuviesen intereses directos ni indirectos en la cuestión. Es decir, que no debían permanecer en Berlín ni tropas de naciones pertenecientes a la NATO ni tampoco de Estados que formen parte del Pacto de Varsovia. Cuando el senador yanqui expuso esta propuesta ante la alta Cámara, se habló en los medios periodísticos de Alemania Occidental de este supuesto, considerándolo admisible, como se comprobaba a través de los cronistas extranjeros destacados en Berlín y Bonn, que transmitieron a sus respectivos periódicos informaciones a este respecto. Por tanto, la argumentación de Mansfield, tiene un clima popular formado en la nación interesada.

Antes que la reunificación de Alemania, parece más viable como primer paso decisivo para lograr aquélla, a su tiempo, la solución del problema de Berlín. La persistencia de la situación presente (aun prescindiendo de la anunciada transferencia de derechos rusos en favor de los comunistas de Alemania Oriental) equivale a un fuego de poca llama, susceptible de transformarse en enorme hoguera de destrucción. En efecto, todos los convoyes aliados, por lo de pronto, en sus viajes a Berlín, son controlados dos veces; en primer lugar, al llegar a la frontera de la zona de ocupación soviética, colindante con la vieja capital y, por segunda vez, en la Aduana interalemana, sita en la raya fronteriza que separa ambas repúblicas germanas. Vemos, pues que hay una serie de circunstancias de signo adusto que encarnan un indiscutible riesgo; de ahí, la conveniencia, para todos, de emprender un nuevo rumbo nótico distensivo que proscriba el peligro latente en las circunstancias actuales. Máxime si éste puede trocarse en grave amenaza de guerra, cuando el 27 de mayo próximo, el Ejército soviético transmita sus derechos, por orden de Kruschef, a las fuerzas militares de la República comunista de Alemania Oriental, para que se hagan cargo de la zona soviética de Berlín; porque no hay que olvidar que, Foster Dulles, ha expresado que los Estados Unidos no reconocerán a los comunistas alemanes como herederos de esa transferencia de poderes anunciada por los soviets.

Ahora bien, admitidas las dos posturas contrarias de la Unión Soviética y los Estados Unidos sobre Berlín que pasaría si, en lugar de hacerlo como lo vienen haciendo los soviets, al contrariar

(PASA A CUARTA PAGINA)

Información extranjera

Estados Unidos esperan una réplica oficial de la URSS A la acusación de haber derribado un avión transporte, desarmado, sobre Armenia

WASHINGTON, 16. — Los Estados Unidos esperan aun una réplica oficial de la URSS con respecto a la acusación de haber derribado un avión de transporte norteamericano que volaba, desarmado, sobre Armenia el pasado septiembre, ha declarado Lincoln White, portavoz del Departamento de Estado.

White hizo esta declaración después de un comunicado de la agencia soviética Tass en que calificaba de "inventada" la acusación norteamericana.

El portavoz dijo que "aun no había bebido ni una sola noticia oficial de la Unión Soviética sobre la suerte corrida por los once aviones norteamericanos desaparecidos".—Efe.

DE "FANTASTICA INVENCIÓN" CALIFICA LA AGENCIA TASS LA DECLARACION DE EISENHOWER.

ESTOCOLMO, 16.—Rusia ha negado rotundamente que once

norteamericanos, desaparecidos desde que un avión norteamericano de transporte fué derribado sobre Armenia soviética el 2 de septiembre, se encuentran en la Unión Soviética, y la agencia Tass califica de "fantástica invención" la declaración del presidente Eisenhower de que falsos señales de radio soviéticos "sirven de señuelo" para atraer a los aviones norteamericanos a territorio ruso.

Después de afirmar que las autoridades soviéticas han da-

do ya toda clase de explicaciones sobre el asunto, la agencia soviética agrega que "los parientes de los aviadores norteamericanos muertos deben pedir explicaciones a los funcionarios norteamericanos del tráfico destino de los suyos".

El avión norteamericano de transporte cayó en territorio ruso el 2 de septiembre. Las autoridades soviéticas entregaron seis cadáveres de los aviadores, pero negaron saber nada de los otros once tripulantes.—Efe.

Fase final de las conversaciones sobre el futuro de Chipre

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) SOLICITA UNA ORDEN DE DETENCION CONTRA MAKARIOS

NEWCASTLE (Inglaterra), 16.—Una orden de detención del Arzobispo Makarios por conjura traidora e incitación al asesinato de ciudadanos ingleses y chipriotas leales a la corona inglesa, ha solicitado de la justicia un bibliotecario de esta ciudad, llamado Alan Robertson. MAKARIOS, EL HOMBRE MEJOR GUARDADO DEL REINO UNIDO

LONDRES, 16.—El hombre mejor guardado de todo el Reino Unido es actualmente el Arzobispo Makarios, jefe de los greco-chipriotas.

Un servicio especial está, día y noche, vigilando los pasillos que conducen a las habitaciones donde se hospeda el Arzobispo, y un Policía griego, de la guardia personal de Makarios, está dentro de la "suite".

Un portavoz del hotel dijo que las habitaciones que ocupaban el Arzobispo y sus acompañantes habían sido reservadas hacia varios días a través del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Cualquier persona que se dirija a la "suite" del jefe greco-chipriota, lo hace por un ascensor especial.—Efe.

SE ESTUDIA UNA MODIFICACION DEL ACUERDO DE ZURICH

taña, Grecia y Turquía, están estudiando un posible acuerdo que lleve a la solución del problema de Chipre, según se anuncia oficialmente en el Foreign Office.

El acuerdo estudiado viene a ser una modificación del acordado en Zurich la semana pasada por Grecia y Turquía.

Un portavoz del Foreign Office manifestó en una conferencia de Prensa que los tres ministros de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd, Gran Bretaña; Evangehos Averoff, Grecia y Faik Zorlu, Turquía, habían llegado a un acuerdo después de una reunión de tres horas.

Añadió que cuando se reunirán mañana con las comunidades greco y turco chipriotas, en una conferencia en Lancaster House, los tres ministros de Asuntos Exteriores expondrían las ideas de sus propios Gobiernos para la solución de la crisis chipriota.

Agregó que los ministros no sólo habían estudiado la forma que ellos consideraban como mejor para la solución del problema, sino también el orden del día de la conferencia de mañana.

Los tres ministros de Asuntos Exteriores continuarán sus conversaciones durante una cena oficial que da el Embajador griego en Londres.

Se dice que el espíritu de colaboración en el que han trabajado los tres ministros durante sus negociaciones, se debe al anuncio de un "acuerdo en sustancia". Los observadores políticos opinan que es difícil precisar qué significa pero están de acuerdo en que los ministros no han encontrado grandes dificultades para llegar a dicho acuerdo, principalmente en sus detalles más delicados, como por ejemplo la soberanía británica sobre las bases militares en Chipre.

El problema más espinoso es el de si Chipre permanecerá como miembro de la Commonwealth, pero parece ser que este punto no se ha decidido por el momento.

Círculos oficiales británicos señalan que la concencción británica de las ideas de independencia nacional es la de que un territorio inglés que no se gobierna a sí mismo, puede llegar a alcanzar su propio Gobierno y a elegir libremente sus aliados.

Por esto, Chipre decidiría si deseaba o no pertenecer a la Commonwealth.

Entre los puntos que más atención han recibido por los ministros está el de que pasos son necesarios dar para preservar y garantizar la integridad de Chipre y que medidas habrá que adoptar para evitar que la isla cayese en manos no amigas.

En la cena ofrecida por el Embajador griego asistieron también el gobernador de Chipre, sir Hugh Foot y el ministro británico de Colonias, Alan Lennox Boyd. No asistió el Arzobispo Makarios.—Efe.

Ciclón sobre Australia

Se desconoce el número de víctimas y el volumen de los daños materiales

BRISBANE, 16. — Uno de los peores ciclones de la historia de Queensland se despijó lentamente hacia la costa australiana después de haber azotado a tres comunidades durante tres horas. Vientos superiores a los 160 kilómetros por hora arrancaron los tejados de las casas de Ayr, Home Hill y Bowen. Quedaron interrumpidas las comunicaciones telefónicas y el servicio de electricidad. En Mackay, la mayor ciudad al Sur de la zona afectada, la Policía ha evacuado a cuarenta personas de las zonas bajas a causa de la lluvia.

Las últimas noticias informan que han resultado muertas tres personas. Un joven pereció en Ayr, al hundirse un establecimiento y otras dos personas murieron en Bowen. Las tropas están preparadas para prestar ayuda en caso de necesidad. Con la zona afectada no hay más comunicación que cortos mensajes radiados, por lo que no se conocen con exactitud ni el número de víctimas ni los daños materiales causados por el ciclón.—Efe.

Notas occidentales a la Unión Soviética...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) no de París que la conferencia ha de abarcar todos los aspectos del problema alemán y no sólo la cuestión berlinesa, que, afirma, ha sido creada artificialmente.

La nota francesa indica también que el Gobierno francés se considera obligado a declarar que se reserva, en caso de no dejarse otra elección las medidas adoptadas por parte soviética, el derecho de mantener comunicación con el sector francés de Berlín "por cualesquiera medios apropiados".

Igualmente afirma la nota francesa que la conferencia no puede tratar exclusivamente del acuerdo de paz propuesto por los soviets y que brian de firmar la República Federal y "las autoridades conexas con el nombre de República Democrática Alemana".

El aceptar únicamente la discusión de semejante tratado—dice la nota—equivaldría a reconocer, y ello incluso antes del comienzo de la conferencia, que la reunificación de Alemania no es asunto de la responsabilidad de las cuatro potencias aliadas.—Efe.

POSIBLE APLAZAMIENTO DE LA CONFERENCIA

BONN, 16. — El canciller Adenauer cree posible el aplazamiento de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores a causa de la enfermedad de Foster Dulles.

Rasner, destacado miembro del partido del canciller —Unión Demócrata cristiana— dijo que el canciller informó a un grupo de miembros del partido que todavía

Oración del Padre Santo por la paz

En la clausura del Centenario de las Apariciones de Lourdes

"Sin disciplina no hay humanidad y sin penitencia no existe cristianismo"

ROMA, 15. — Su Santidad Juan XXIII ha venerado hoy la imagen de Nuestra Señora en la Basílica de Santa María la Mayor y ha rogado a la Virgen que salvaguarde la paz en el mundo.

El Pontífice pronunció en la ciudad Basilica una oración por la paz con motivo de la clausura del centenario de las apariciones de Nuestra Señora en Lourdes, Francia.

"Oh María, Reina de la Paz—recitó Su Santidad ante los miles de fieles congregados en la Basílica— preserva a tu pueblo de caer en las garras del demonio y de toda guerra. Asegura la paz en esta Tu Roma, en Tu querida Italia, en todas las naciones del mundo y en Tu Santa Iglesia".

Su Santidad atribuyó los actuales problemas del mundo al hecho de que no se respete la soberanía divina. "Hijos nuestros queridos—dijo— como en otros tiem-

pos en que las nubes oscurecían el horizonte, alarmaban a las almas, las familias y los pueblos, así hoy las gentes viven en la ansiedad y el temor. Especialmente muchos que, desgraciadamente, no tienen fe ni esperanza".

"Muchos tratan de aturdirse y olvidar—añadió— pero la realidad está ante los ojos de todos y esta suma de desórdenes morales y la existen-

cia de fuerzas satánicas que se oponen a la soberanía divina, a la sagrada Ley de los Mandamientos y al Evangelio, es de deplorar". "Debemos por ello implorar siempre porque vuelva el sentido común, renazca la fe, y la perseverancia no decaiga nunca".

Su Santidad afirmó que el bienestar social solamente puede lograrse a través de la penitencia y la disciplina, de la misma forma que la paz. "Nada más existe que esta realidad: sin disciplina no hay humanidad y sin penitencia no existe cristianismo" Etc.

Esta declaración echa abajo los rumores de un posible matrimonio entre la hija del rey Humberto de Italia y el soberano de Irán.

"Yo, solamente yo—seguro— dispondré de mí y de mi vida, aun cuando hubiera las llamadas "razones de Estado", o, más simplemente, intereses específicos de la casa de Saboya, ello no me haría cambiar mi firme decisión de casarme—cuando llegue la hora— solamente con el hombre a quien amo y que me quiera".

La princesa desmintió también los rumores de que el Sha haya estado con ella y su familia en Merling y de que él le hubiera dado un anillo de compromiso.—Efe.

DECLARACION DE LA REINA MARIA JOSE DE ITALIA

GINEBRA, 16.—La exilada reina María José de Italia ha desmentido en forma definitiva que su hija la princesa María Gabriela, de diecinueve años piense casarse con el Sha de Persia.

En la declaración publicada en la casa de la reina se afirma que "la reina desea poner de relieve que nunca ha pensado en este matrimonio ni tampoco su hija".—Efe.

DECLARACION DE LA REINA MARIA JOSE DE ITALIA

Los señores de Nistel Rodríguez, y para su hijo, don Carlos, han pedido a los señores de Pérez Casal, don Juan, la mano de su encantadora hija María Rosa, hija de la boda para fecha próxima. Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor.

Nuestra felicitación a los novios y a sus respectivas familias.

VIAJES

Procedente de Madrid llegó al avión de "Iberia", con dirección a La Coruña, don Juan Patiño. La Coruña es la capital de España en el avión de "Iberia", don Juan Patiño.

—En el mismo avión y con dirección a Nueva York, don Eligio Alonso, del comercio de dicha ciudad americana.

—Salieron para Madrid la señora María Lorenzana, inspectora de Segunda Enseñanza y su hermana, la señora viuda de don Enrique López.

También para la capital de España, don Juan Varela Gil.

—El pasado domingo embarcaron en Vigo para dirigirse a Buenos Aires, su habitual residencia, nuestros queridos amigos y su distinguido amigo don Domingo Sánchez Harguindoy y su distinguida esposa doña Estera Bo Equiz. La esposa doña Estera, una larga tiempo en España, con sus hermanas, una en Venezuela.

—De paso para Vigo, donde embarcaron rumbo a Venezuela, nuestros saludados a nuestro colaborador estimado amigo don Martín López y estimado amigo don Juan de Dios Señorío acompañados de su esposa, ella Eshele Vázquez Botana, pos, ella Eshele Vázquez Botana. Fijarán su residencia en Caracas.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro particular amigo don José Felguera, ella Dominga Bujía Navera.

—Se le impondrá los nombres de Francisco José. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Temporal en el Estrecho

TANGER, 16. — Desde hace 24 horas azota el Estrecho un fuerte temporal que hace muy difícil la navegación.

Numerosos barcos se han refugiado en este puerto y otros próximos, mientras otras embarcaciones no se han decidido a acercarse a la mar. El vendaval—acompañado de fuerte lluvia y tormentas— está causando grandes daños.—Efe.

cia de fuerzas satánicas que se oponen a la soberanía divina, a la sagrada Ley de los Mandamientos y al Evangelio, es de deplorar". "Debemos por ello implorar siempre porque vuelva el sentido común, renazca la fe, y la perseverancia no decaiga nunca".

Su Santidad afirmó que el bienestar social solamente puede lograrse a través de la penitencia y la disciplina, de la misma forma que la paz. "Nada más existe que esta realidad: sin disciplina no hay humanidad y sin penitencia no existe cristianismo" Etc.

La princesa María Gabriela de Saboya no contraerá matrimonio con el Sha del Irán

"Nunca me casaré con un hombre al que no ame"

EL SHA ABANDONA LA IDEA DE CASARSE CON MARIA GABRIELA

TEHRAN, 16.—El Sha de Persia ha abandonado toda idea de contraer matrimonio con la princesa italiana, María Gabriela de Saboya.

Al parecer existen demasiados obstáculos para la boda, especialmente la diferencia de religión.

No obstante, según se informa, es posible que estas consideraciones no hubieran detenido al Sha en su proyecto, si no leez a ser por el hecho de que la propia María Gabriela se ha mostrado indiferente, desde hace mucho tiempo, ante el proyectado matrimonio.—Efe.

EL SHA SE CASARA CON UNA IRANIA

TEHRAN, 16.—En círculos bien informados de Teheran se afirma que el emperador Mohammed Reza Pahlevi ha renunciado a contraer matrimonio con la princesa María Gabriela de Saboya y se propone elegir por esposa a una Irania de religión islámica, con el fin de asegurar la continuación de su dinastía en el Trono del Irán.—Efe.

Sociedad

NATALICIOS

En Ferro, alumbró un niño, la esposa del médico don Abelardo Noves Castro, ella, María del Carmen Lorenzo.

Reciban nuestra afectuosa felicitación, extensiva a los abuelos.

—Dio a luz con toda felicidad un robusto niño, en el Saneatorio del profesor Novo González, la esposa del profesor de la Facultad de Medicina, Clínica de Pediatría, doctor Burguenera.

PELICIONES DE MANO

Los señores de Nistel Rodríguez, y para su hijo, don Carlos, han pedido a los señores de Pérez Casal, don Juan, la mano de su encantadora hija María Rosa, hija de la boda para fecha próxima. Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor.

Nuestra felicitación a los novios y a sus respectivas familias.

Ventana al mundo

(VIENE DE TERCERA PAGINA) Los convoyes aliados en su acceso a Berlín, lo intentan hacer los comunistas alemanes, a los que no reconoce esta potestad Norteamérica? Pues sencillamente, que si alguno de los dos bandos utilizase la fuerza, podría dar origen a una catástrofe universal, pues no hay que olvidar que están vigentes dos pactos—Atlántico Norte y de Varsovia— que obligan a sus suscritores a ir en auxilio con todas sus fuerzas de cualquier forma de sus miembros atacados. Al mismo tiempo, como Berlín constituye un enclave en zona soviética, si al transmitir sus derechos los rusos a los comunistas alemanes, éstos no los ejercitasen, entonces la retirada soviética sería un fracaso rotundo de la URSS, con marcado carácter de aparatosa derrota, lo que no es admisible que vayan a provocar a sabiendas los propios dirigentes del Kremlin. Vemos, pues, que el conflicto de Berlín requiere un urgente arreglo, una apremiante avenencia entre las partes en discordia, que sin duda alguna, habrá considerado Willy Brandt en su visita a Eisenhower.

MOSQUERA
PREGUNTARIO. 21 - TELEFONO 1127
Recuerde este nombre antes de hacer su compra (Ahorrrá dinero!)
Vea su expedición de artículos varios

MANUEL SUAREZ SERANTES
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS
Puente Pedriña, D - 2º Teléfono, 234. Apartado, 118
SANTIAGO DE COMPOSTELA

AUTO - RECAMBIOS
SUB-AGENCIA OFICIAL
C. Batallones, 12-13 - Teléfono, 2820
FERROL
Vespas SERVICIO

MUEBLES
Muebles de alta calidad y estilo
Distinción y elegancia en sus líneas
Instalaciones de oficinas
Carpintería artística.
VEANSE Y COMPARENSE NUESTRAS FABRICACIONES
Talleres y Oficinas: Curros Enríquez
Teléfono, 2041

deportes

El CELTA sólo consiguió empatar, con el BETIS, a un gol

Superioridad del equipo andaluz, que encontró en el bando céltico moral de colista

En los momentos finales del partido marcaron los vigueses su único tanto

VIGO, 15. — (De nuestra Delegación).
Cuantos aficionados se irrotaban las manos por anticipado ante las reiteradas manifestaciones del presidente y entrenador del Betis, en el sentido de presentar el encuentro para a Sevilla como de puro trámite, pronto han podido comprobar que sí de lo que se trataba era de sorprender a los célticos en tal creencia habían logrado plenamente su objetivo. Puede que el resultado de este Celta-Betis fuera de poco interés en la capital sevillana, pero lo sucedería lo mismo, en los círculos granadinos, ovetenses, canarios, gijoneses, etcétera. De seguro que estos conjuntos actuaban ayer indirectamente en Balaidos.



Equipo del Betis.

Y esto puede ser una explicación de la entereza y el entusiasmo empleado en muchas ocasiones por los visitantes y en particular para justificar la dureza que emplearon sus zagueros contra el delantero centro Tucho, auténtico parachoques, que soportó cuanto le enviaron que no fue poco. Máximo al no dar señales de vida a la hora de meterse en el área, sus compañeros de línea Igoa,

Olmedo, Bayo y Braga. Este último actuó con una reserva que nos ha sorprendido a todos. En cuanto al "inventado" presentado por Miró al situar a Olmedo como extremo derecha, a su sólo anuncio hemos temido por su resultado, dado que si hay algún puesto por el que Olmedo sienta una aversión reconocida, es precisamente el de extremo. Esto ya se le ha comprobado en sus tiempos de jugador madrildista y más tarde en el Celta.

Se justifica la ausencia de Escobar alegando una lesión, cuando al parecer el verdadero motivo fue el bajo rendimiento dado en los desplazamientos por una prudencia excesiva. Así las cosas parece natural que el extremo derecha fuera ocupado por Atienza o por el anunciado Nanuco, ambos con defectos notorios pero no precisamente el de ser precavidos a la hora del choque con el rival. Claro está que el fallo rotundo de este Celta de ayer no ha sido sólo el registrado por haberse podido comprobar que Padrón no acierta una sola vez en el despeje de puños, lo que explica algunos de los goles encajados en las salidas fuera del feudo vigués.



El gol del Celta, conseguido por TUCHO

Tampoco los defensas mostraron una seguridad conveniente en el corte, y las entregas, que con matemática regularidad iban siempre dirigidas a los pies de sus rivales. Otro tanto cabe decir de Marín, que este año es una sombra del estupefacto volante de la pasada campaña. Ayer fue un desastre toda la tarde. En cuanto a De la Torre, se batió con su característico empuje, pero cierr-

Victoria del Sevilla, sobre el Valencia

Los sevillistas tuvieron siempre la iniciativa

SEVILLA, 15. — Arbitro el señor Plaza, del Colegio Castellano.
El resultado del encuentro refleja muy pobremente la diferencia que existió sobre el terreno entre ambos equipos. La iniciativa estuvo casi siempre en manos sevillistas. El único tanto que a Sevilla se produjo en la segunda parte, ya bien avanzada, lo que prestó al encuentro una emoción muy intensa.

Los visitantes no han gustado esta vez a la afición local, pues si bien de medios para atrás jugaron con eficacia, aunque también con dureza, la delantera se mostró muy floja, dando en ella únicamente sensación de peligro Fuertes y Tercero y, por excepción, una sola vez Joel.

realizado uno de los partidos más completos de esta temporada y de haberle acompañado la fortuna su triunfo sería más abultado. Bien la defensa y la línea media. El ataque ha exhibido más y mejor juego que en anteriores tardes y se ha prodigado el tiro. Szalay, el extremo izquierdo, desmereció, no obstante, sujeto a sus compañeros, mientras que Pepillo, a pesar de haber obtenido el gol de la victoria, perjudicó a su equipo con un exceso de individualismo.

Por su parte, el Sevilla ha nes y naufragan todos. No aciertan los locales a enderezar el juego y todo les sale mal. Los zaragozistas, no obstante, no logran acertar en los remates. El público protesta en muchas ocasiones la actuación del equipo gijónés que ha sido, evidentemente, de las más flojas.

Destacaron por el Zaragoza, José Luis, Estiragues, Rodolfo, Vila y Wilson.
La labor del señor Azón ha sido acertada e imparcial.

ASI VA LA LIGA

Resultados y clasificaciones

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
PRIMERA DIVISION

CELTA - Betis, 1-1.
Sevilla - Valencia, 1-0.
R. Madrid - Barcelona, 1-0.
Español - At. Madrid, 3-2.
At. Bilbao - Oviedo, 0-1.
Gijón - Zaragoza, 0-2.
Granada - R. Sociedad, 1-0.
Osasuna - Las Palmas, 2-0.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

R. Madrid	22	17	3	2	62	18	37	+15
Barcelona	22	17	2	3	67	20	36	+14
At. Bilbao	22	13	2	7	62	25	28	+4
Betis	22	11	4	7	42	33	28	+2
At. Madrid	22	10	4	8	43	34	24	+2
Valencia	22	9	6	7	34	30	24	+2
Español	22	8	5	9	32	34	31	-1
R. Socied.	22	6	8	8	24	23	20	-2
Oviedo	22	8	4	10	21	31	20	-2
Zaragoza	22	8	4	10	30	46	20	-4
Sevilla	22	8	2	12	30	40	18	-4
Osasuna	22	7	4	11	30	46	18	-4
Granada	22	7	4	11	21	33	18	-4
Las Palm.	22	7	2	13	32	52	16	-6
Gijón	22	5	5	12	19	55	15	-7
Celta	22	4	3	15	19	46	11	-11

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)

Baracaldo - Indauchu, 1-0.
Valladolid - Basconia, 4-0.
Alavés - Deportivo, 0-3.
FERROL - Santander, 2-0.
Rayo V. - Sabadell, 2-1.
Tarrasa - Sestao, 2-1.
Avilés - Girona, 2-0.
R. Unión - Condal, 2-1.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	22	15	2	5	55	25	32	+10
Sabadell	22	11	6	5	41	26	28	+6
Indauchu	22	10	4	8	33	27	24	+2
Basconia	22	9	6	7	29	32	24	+2
Sestao	22	9	5	8	35	25	23	+3
Santander	22	10	3	9	27	24	23	+1
Baracaldo	22	8	7	7	25	25	23	+1
Ferrol	22	10	3	9	32	32	23	+1
Condal	22	9	4	9	39	34	22	+2
Deportivo	22	9	4	9	43	38	22	+2
Tarrasa	22	8	3	11	32	43	19	-3
Rayo V.	22	8	3	11	22	34	19	-5
Alavés	22	6	8	10	25	35	18	-4
Avilés	22	7	4	11	31	33	18	-4
R. Unión	22	7	4	11	27	41	18	-4
Girona	22	7	2	13	31	53	16	-6

SEGUNDA DIVISION
(Grupo segundo)

Levante - Jaén, 4-1.
At. Ceuta - Eldense, 2-0.
Hércules - Murcia, 2-1.
Córdoba - Elche, 0-2.
At. Almería - San Fernando, 3-0.

Cádiz - Plus Ultra, 4-0.
Málaga - Badajoz, 0-3.
Extremadura - Tenerife, 3-1.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Elche	22	14	3	5	61	29	31	+6
Levante	22	12	3	7	40	27	27	+3
Murcia	22	11	3	8	31	24	25	+3
At. Almería	22	11	3	8	36	28	25	+3
Tenerife	22	10	4	8	29	29	24	+6
Extremad.	22	9	5	8	35	36	23	+1
Hércules	22	7	7	8	36	37	21	-1
S. Fernan.	22	8	5	9	25	30	21	-1
Badajoz	22	7	7	8	37	43	21	-1
Plus Ultra	22	8	5	9	28	37	21	-1
Jaén	22	8	4	10	35	38	21	-1
Córdoba	22	8	4	10	41	42	20	-2
Cádiz	22	8	4	10	39	46	20	-2
At. Ceuta	22	7	5	10	21	33	19	-3
Málaga	22	5	7	10	29	37	17	-6
Eldense	22	5	6	11	32	39	16	-6

TERCERA DIVISION
(Grupo primero)

Orense - Flavia, 5-0.
Juvénil - Cambados, 2-1.
Ordones - Vivero, 0-1.
Santiago - Turista, 0-1.
Gran Peña - Arsenal, 1-1 (jugado el sábado).
Lugo - Zeltia, 2-1.
Arosa - Puentearde, 2-1.
Pontevedra - Fabril, 4-1.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Orense	20	16	1	3	77	23	33	+11
Turista	20	16	0	4	48	23	32	+12
Lugo	21	14	1	6	59	30	29	+6
Ordones	21	13	2	6	31	26	28	+6
Juvénil	21	12	3	6	47	33	27	+6
Pontevedra	21	10	2	9	46	39	22	+2
Gran Peña	21	9	4	8	44	43	22	+2
Arosa	20	8	5	7	32	30	21	-1
Arsenal	21	8	3	10	25	40	19	-1
Zeltia	21	8	2	11	44	55	18	-2
Fabril	20	8	2	10	43	44	18	-2
Flavia	21	8	0	13	38	48	16	-6
Cambados	21	5	4	12	37	45	14	-6
Santiago	21	5	4	12	35	50	14	-6
Vivero	21	5	3	13	29	62	13	-6
Puentearde	21	3	0	18	19	68	6	-16

Quiniela

Celta - Betis	X
Sevilla - Valencia	X
Madrid - Barcelona	1
Español - At. Madrid	X
Bilbao - Oviedo	2
Gijón - Zaragoza	2
Granada - R. Sociedad	2
Osasuna - Las Palmas	1
Levante - Jaén	1
Hércules - Murcia	1
Córdoba - Elche	2
At. Almería - S. Fernando	1
Málaga - Badajoz	2
Extremadura - Tenerife	1

TRINEOS

Terminó el campeonato mundial, en Saint Moritz

SAINT MORITZ, 15. — Ha terminado el Campeonato Mundial de Bobsleigh, con la victoria de los norteamericanos.
Se clasificó en primer lugar su trineo número 1, pilotado por Art Tyler, con un tiempo total en los cuatro recorridos de 5 minutos, 10 segundos y 82/100 de segundo. Con Art Tyler formaron el equipo americano Gary Sheffield, Parker Vorriss y Tom Butler.
En segundo lugar se clasificó el trineo número 2 de Italia, conducido por Sergio Zardini, con un tiempo total de 5-11-17/100, es decir, por sólo un margen de 35 centésimas de segundo.—Alfil.

El Zaragoza ganó en Gijón

GIJÓN, 15. — Alineación: Zaragoza. — Lasheras; Torres, Rodolfo, Cortizo; Estiragues, José Luis; Gausi, Wilson, Mauro, Murillo, Vila.
Gijón. — Vera; Medina, Altisent, Simón; Pla, Peller; Sánchez, Biempica, Iborra, Ortiz, Richart.
Arbitro el señor Azón.
El partido no ha sido de buena calidad, especialmente por parte del Gijón que, salvo el primer cuarto que, hora, se ha visto dominado por el Zaragoza. Los gijoneses han constituido un conjunto ineficaz, completamente como decimos antes, sólo el primer cuarto de hora de juego fue acertado por parte de los locales y Sánchez y Biempica fallaron sendos tiros.

A los 24 minutos de esta primera parte, José Luis reentra y Mauro consigue el centro y Mauro consigue el primer tanto para los aragoneses. Durante el primer tiempo el dominio ha correspondido más al equipo zaragozano que a los locales. Las jugadas de la delantera visitante llevaron siempre características de mayor peligro. Dos minutos antes del descanso Pla recibe una patada de Murillo y el árbitro decreta la expulsión del jugador del Zaragoza que abandona el terreno de juego.
El Zaragoza, con diez hombres, no se amilana y prosigue creando situaciones de peligro. En una de ellas Vila realiza una buena jugada por su ala, y lanza un buen disparo que bate a Vera por segunda vez. Este gol desconcerta aun más a los gijoneses y naufragan todos. No aciertan los locales a enderezar el juego y todo les sale mal. Los zaragozistas, no obstante, no logran acertar en los remates. El público protesta en muchas ocasiones la actuación del equipo gijónés que ha sido, evidentemente, de las más flojas.
Destacaron por el Zaragoza, José Luis, Estiragues, Rodolfo, Vila y Wilson.
La labor del señor Azón ha sido acertada e imparcial.

Granada, 1-Real Sociedad, 0

GRANADA, 15. — Alineación: Granada. — Carlos Gomes; Vicente, Méndez, Baena; Becerril, Pellejero; Arsenio, Vázquez, Loren, Castillo, Ramirez.
Real Sociedad. — Araquistain; Irulegui, Ansoa, Elizondo; Gordejuela, Peppero; Paz, Sarasqueta, Tere, Echarrri y Alquiza.
Arbitro, discretamente, el colegiado señor Mosquera.
La Real Sociedad, actuó con precauciones, retrasando a medios e interiores, creando un fuerte núcleo de hombres en la zona media y porfiando sus valiosos contraataques al ariete y extremos. No obstante todo el equipo actuó muy por bajo de como se esperaba.
El dominio fue más intenso por el bando local que por sus contrincantes, evidentemente Araquistain en varios periodos, su indiscutible calidad de meta internacional.
A los dos minutos escasa-

mente de juego, logró el Granada su solitario gol, obra de Loren, al acertar a introducir la pelota en el marco realista, en un barullo producido al sacarse un córner.
El dominio, hasta el final, fue alterno, y los momentos de peligro rondaron por partes iguales para ambas partes, acrecentados por el fuerte viento reinante, que dificultaba el control de la pelota y el juego preciso para burlar a las zagas que, en líneas generales, fueron los mejores de ambos bandos.
La segunda mitad fue de iguales características, si bien en este periodo de tiempo, pudo ver el Granada aumentado su tanteo ya que ocasiones tuvo para ello, pero unas veces Araquistain y otras la desgracia, se cebó para que los espectadores permanecieran intranquilos hasta que el árbitro señaló el final.
En esta parte, Loren se vio con una pelota adelantada; espero la salida del meta y picó alto, pero la pelota fue rechazada por el travésano. En otros momentos, Arsenio y Vázquez, solos ante Araquistain, fallaron, y aun hubo otra ocasión en que Vázquez, cuando finalizaba el encuentro, hizo un tiro durísimo, que fue desviado por el meta.
No obstante, cabe señalar que el Granada ganó mercedamente, por lo que el resultado fue justo.
La Real Sociedad introdujo cambios en sus filas en el último cuarto de hora en que se volcó sobre el marco local, pero fueron muy bien contenidos por la zaga granadina y se llegó al final sin que el marcador sufriera nuevas alteraciones.
Destacaron por la Real, su meta Araquistain, Irulegui, Ansoa, Peppero y, en el ataque, Echarrri y Sarasqueta.
Del Granada sobresalieron Vicente, Méndez, Becerril, Pellejero, Loren y Arsenio, en el ataque.—Alfil.

ALMACEN DE CURTIDOS

Cándido Rico

Gran surtido en artículos para zapateros y guarnicioneros. Herramientas. Clavazón hierro y metal. Bolsas para el mercado. Plantillas de corcho. Espuma plástico y lana.
Concepción Arrenal, 21
EL FERROL

Laboratorio del Dr. Daporta González

ANALISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Rúa del Villar, 66
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Teléfono, 1583

deportes

COMENTARIO Por "ALFE"

Aunque dominó mucho en el primer tiempo, el Santander fué vencido por el Ferrol (2-0) En el segundo tiempo mejoró mucho el juego de los "verdes" SUCO y ZABALLA, los mejores de cada bando

Por ALBA

Según se esperaba el Santander resultó un difícil contrario para el Ferrol. Los primeros 30 minutos hicieron temer seriamente por el resultado y menos mal que en la segunda parte los "diables" encontraron el camino de la puerta contraria mucho más accesible, porque sino... cualquiera sabe lo que hubiera pasado.

Tuvo mucha suerte el Ferrol en sus goles, sobre todo en el segundo. El primero, al fin y al cabo, fué la coronación de una jugada formidable de SUCO, y si Alvarito se encontró el balón un poco por suerte también es cierto que al extremo, para arrancarle la pelota habían tenido que hacerle Morito y Santamaría una falta que a buen seguro no hubiera dejado impune el señor Ferrero, acertado en esta ocasión como en el resto del encuentro, ya que aplicando la ley de la ventaja dejó que el balón fuera a parar a los pies del delantero centro, que no desaprovechó la ocasión de dar trabajo al delarcador.

Por lo visto el Santander carece de un auténtico delantero centro. Duró, el que ayer llevaba el número 9, es un interior que viene sirviendo últimamente a los montañeses de peón coordinador según nuestras noticias. Esto obliga a los santanderinos a jugar con la táctica semidefensiva que tan de moda se ha puesto por falta de arietes. Y lo cierto es que durante el primer tiempo, que se jugó a una velocidad excesiva para las facultades del conjunto local, los delanteros mantuvieron en el campo hasta el punto de que muy raras veces consiguieron los atacantes veres llegar al área de Fermín.

La buena disposición del veterano Martín, en colaboración con el magnífico extremo Zaballa, dueño de unas extraordinarias facultades, se bastaron para mantener en jaque al trío defensivo verde que en más de una ocasión se vio desconcertado por la habilidad, rapidez y sentido de la jugada de aquellos. Afortunadamente para Gantes, el juego bien llevado de los santanderinos, inclusivo y audaz, se trocaba en ingenuo ante la portería, no obstante lo cual obligaron al coruñaes a repetidas intervenciones que gracias a su agilidad y buena fortuna no pasaron por el marcador.

Y sin embargo, el absoluto dominio montañés durante este primer tiempo, sería el Ferrol en una de sus escasas jugadas que conseguiría el primer gol de la tarde.

DOS TIEMPOS MUY DISTINTOS DEL FERROL

Durante el primer tiempo el Ferrol fué víctima de su falta de coordinación. Aunque la media fué mucho, no se pudo alcanzar tan sólo a eso el fallo del equipo porque cuando el juego arrancaba desde atrás se perdía en cuanto llegaba al centro del terreno, víctima del absurdo sistema de pases cortos o jugadas llevadas por alto y con lentitud fácilmente desfavorables por la reforzada línea medular contraria.

Solo la defensa, como línea, funcionó aceptablemente. Y eso, pasando por alto el primer tiempo de Anca, incapaz de sujetar al escuadrillo Zaballa. Ruiz tuvo su parte de culpa en las repetidas incursiones que Zaballa llevó a cabo ayudado por su extraordinaria velocidad que le permitía escapar continuamente a la vigilancia del lateral. Esto, porque Ruiz se había adelantado demasiado en el terreno y Anca se retiró a acercarse al joven santanderino que con muy buena vista retroceda todo lo posible para obligar a defensa a dejar campo libre entre él y la portería. Sin duda Ruiz pretendía mantenerse lo más cerca posible de Martín que permaneció constantemente adelantado esperando que llegase a él el juego.

Fuó muy malo el primer tiempo del Ferrol. Quedaba, afortunadamente en la delantera la fuente inagotable del genio de SUCO y la aún no desvelada personalidad de Vegazo. Los dos extremos jugaron mucho, pero SUCO muy por encima del exjuventista. SUCO, más veterano que nunca, más dominador de la pelota que nunca, hizo jugadas verdaderamente brillantes. Abusó a veces de la jugada, es cierto, pero le obligaba a ello la falta de interior e incluso de delantero centro. Porque Malpica no encontraba

ba su puesto, y Alvarito, lento y pesado, sólo entraba en el juego por alto. En una de sus jugadas que le valió un caluroso aplauso del graderío, llevó la pelota hasta los pies de Alvarito que no tuvo más que empujarla y marcar. Eso ocurrió en el minuto 44.

El segundo tiempo fué muy distinto. El Ferrol había comprendido ya de qué forma había que jugar y la línea media afrontó mejor las circunstancias. El juego llegó hasta el área santanderina llevado con pases más largos y encontrando a los atacantes más abiertos, desplegados con mayor sentido que impedía el marcaje estrecho. Así se repitieron las jugadas llenas de peligro que en el minuto 31 traerían el segundo gol que aseguraría el resultado.

Eso es, todo hay que decirlo, se debió simplemente a un fallo de Fermín que al detener un tiro franco de SUCO por alto dejó escapar el balón que se le introdujo en la portería.

En la defensa, Anca, más apoyado por Ruiz, pudo marcar de cerca a Zaballa que ya no pudo hacer mucho en el resto del encuentro y el realizador Martín, muy inteligente y hábil aunque con poca potencia de tiro, se encontró también aislado.

LAS OCASIONES DEL SANTANDER

El Santander pese a su primer tiempo, no pudo convencerlos. No es ni con mucho un conjunto completo. Le faltan peones, y su juego, arduo y rápido carece de las virtudes esenciales para convertirlo en positivos resultados. No obstante, en esta ocasión también tuvo muy poca fortuna porque el marcador pudo haberse puesto de su lado ya en el primer tiempo cuando Martín envió a cinco metros de la portería el balón a las nubes después de una magnífica jugada de Zaballa. En el segundo tiempo, minuto 30 en la culminación de una bonita jugada de Martín, Duró dispara con potencia y Gantes consigue con trabajo desviar el balón.

Le faltaron hombres en la delantera al Santander para forzar un resultado favorable. Duró, según hemos dicho, bregó en el centro del campo, más atento a defender que a atacar. El veterano y internacional Domech, ordenador habitualmente del juego montañés, no existió prácticamente y Yosú tampoco tuvo su tarde.

El arbitraje del guipuzcoano señor Rivero, fué excelente. Siguió el juego de cerca y bien auxiliado por sus ayudantes consiguió que el partido se desenvolviese dentro de un tono deportivo y amistoso. Fué muy aplaudido el finalizar el partido cuando se retiraba al vestuario.

A sus órdenes los equipos alinearon así:

Santander. — Fermín; Morito,

EL DEBUT DE VEGAZO

Con lógica, el público estuvo bastante atento al juego de Vegazo que debutaba con la camiseta verde. No estuvo mal el extremo para tal ocasión. Sin hacer ninguna cosa extraordinaria, se mostró rápido, inteligente y dispuesto a rematar a la primera ocasión que se le presentase. Más de una vez reanudó el choque, pero consiguió con esto y todo destacarse con SUCO, Gantes y Sánchez sobre el resto de sus compañeros. Creemos que en el minuto

LOS DESTACADOS

En el Ferrol, sobre todos, destacó la clase excepcional de SUCO, que jugó solo, sin ayuda, pero bien, consiguiendo en ocasiones poner en pie al público. Prácticamente fué el autor de los dos goles. Se habla rumoreado insistentemente antes de comenzar el partido que SUCO no jugaría porque le dolía un dedo. Durante el encuentro no demostró que tal cosa fuese cierta y, si embargo, nos consta que había pedido a la Directiva que le dejase sin jugar. ¿Por qué? No hemos visto motivo; pero, en fin, el caso es que jugó como pocas veces.

De Vegazo ya hemos hablado. Estuvo bien. Malpica, Alvarito y Marcelino pasaron sin pena ni gloria. Ruiz mejor que Carlos Grande, bien. Mejor Sánchez. Anca hizo lo que pudo y Gantes, con SUCO y Vegazo, de los mejores.

En el Santander brilló, sobre todos, un hombre: Zaballa. Con SUCO, fué el mejor sobre el terreno, seguido de Martín. Muy bien la línea media, formada por Araujo y Pardo.

El central Santamaría cuajó un partido magnífico también para pena de Alvarito al que anuló completamente permitiendo tan sólo tocar algún balón por alto. Y Fermín ágil y seguro con el fallo del segundo gol que se le escapó, quizá, por haberle cegado el sol.

ARBITRO Y EQUIPOS

El arbitraje del guipuzcoano señor Rivero, fué excelente. Siguió el juego de cerca y bien auxiliado por sus ayudantes consiguió que el partido se desenvolviese dentro de un tono deportivo y amistoso. Fué muy aplaudido el finalizar el partido cuando se retiraba al vestuario.

A sus órdenes los equipos alinearon así:

Santander. — Fermín; Morito,

Santamaría, Trueba; Araujo, Pardo; Zaballa, Martín, Duró, Domech y Yosú.

Ferrol. — Gantes; Grande, Sánchez, Anca; Capitos, Ruiz; Vegazo, Marcelino, Alvarito, Malpica y SUCO.

ANUNCIOS EN EL CORREO GALLEGO

Una excelente actuación del Deportivo coruñaes, en Vitoria, que cristalizó en un triunfo merecido Collar consiguió dos goles, y Veloso, uno

VITORIA, 15. — (Especial para EL CORREO GALLEGO, por Carlos Mendizábal).

Buen partido el de esta tarde. El Coruña nos ha brindado uno de los mejores encuentros de la temporada, en un día pleno de aciertos en todas sus líneas. Vemos la clasificación del equipo gallego en la tabla y no nos explicamos cómo ese conjunto no ocupa un lugar más destacado, pues el Deportivo posee un equipo que no sólo no ha de pasar apuros, sino que debe situarse entre los primeros.

Excelente partido el de esta tarde —repetimos— con la mejor entrada del año en Mendizábal. El Deportivo siempre despertó curiosidad dado el nombre y la categoría que los nombres que forman su conjunto. Y en efecto, la curiosidad que esta vez despertó, se vio satisfecha, pues el conjunto gallego realizó un gran partido ayudado también —todo hay que decirlo— por la desastrosa actuación del equipo local.

El Alavés que se vio impotente ante la superioridad coruñaes, organizó una defensa que puede catalogarse de buena, tratando de evitar la avalancha que se le venía encima. Pero el Deportivo estaba en vena de aciertos y sus hombres se movían con una facilidad asombrosa. Desde los extremos organizaba un juego profundo que desconcertaba por completo a los delanteros locales. La táctica del equipo gallego —si es que empleó alguna, pues tal como le ha salido el partido apenas era perceptible— consistió ni más ni menos que en saber llevar bien el partido en todo momento, dirigiéndolo por derroteros conducentes a la victoria.

Durante todo el partido buscó

Bernard Gauthier ganador del XI Criterium de Orán

ORÁN (ARGELIA), 15. — Bernard Gauthier, de Francia, ha ganado el XI "Criterium de Orán", prueba ciclista disputada hoy sobre 104 kilómetros, 400 metros, en 2 horas, 53 minutos y 19 segundos 8/10.

En segundo lugar se clasificó Grossard, también de Francia y en tercero, Forestier (Francia), ambos en el mismo tiempo que el primero.

4.—Rostollan (Francia).
5.—Geminiani (Francia).
Bahamontes (España), se clasificó en 11 lugar.—Alfil.

ANUNCIOS EN EL CORREO GALLEGO

Una excelente actuación del Deportivo coruñaes, en Vitoria, que cristalizó en un triunfo merecido Collar consiguió dos goles, y Veloso, uno

VITORIA, 15. — (Especial para EL CORREO GALLEGO, por Carlos Mendizábal).

Buen partido el de esta tarde. El Coruña nos ha brindado uno de los mejores encuentros de la temporada, en un día pleno de aciertos en todas sus líneas. Vemos la clasificación del equipo gallego en la tabla y no nos explicamos cómo ese conjunto no ocupa un lugar más destacado, pues el Deportivo posee un equipo que no sólo no ha de pasar apuros, sino que debe situarse entre los primeros.

Excelente partido el de esta tarde —repetimos— con la mejor entrada del año en Mendizábal. El Deportivo siempre despertó curiosidad dado el nombre y la categoría que los nombres que forman su conjunto. Y en efecto, la curiosidad que esta vez despertó, se vio satisfecha, pues el conjunto gallego realizó un gran partido ayudado también —todo hay que decirlo— por la desastrosa actuación del equipo local.

El Alavés que se vio impotente ante la superioridad coruñaes, organizó una defensa que puede catalogarse de buena, tratando de evitar la avalancha que se le venía encima. Pero el Deportivo estaba en vena de aciertos y sus hombres se movían con una facilidad asombrosa. Desde los extremos organizaba un juego profundo que desconcertaba por completo a los delanteros locales. La táctica del equipo gallego —si es que empleó alguna, pues tal como le ha salido el partido apenas era perceptible— consistió ni más ni menos que en saber llevar bien el partido en todo momento, dirigiéndolo por derroteros conducentes a la victoria.

Durante todo el partido buscó

VELOSO

mente que no se veía la manera de conseguir un tanto, pase a que en menos de media hora los locales forzaron siete córners contra la portería de Gelucho. Ello da idea clara de las dos factas del Alavés: dominó, pero no supo

sus ataques aprovechando cierta desorganización en las filas contrarias, pero pronto cede en su ofensiva colocándose a Di Stéfano en la posición de medio centro defensivo, la que da pie a que los últimos minutos del encuentro sean de una habilidosa y fuerte ofensiva azulgrana, en busca del empate. Pudo llegar éste tras una buena jugada de Tejada cuyo centro remató a bocajarro Suárez, rechazando Dominguez, con muchos apuros, el balón que llegó a los pies de Evaristo y Coll, pero, cuando ambos se disponían a rematar a puerta batida, Marquitos, en valiente intervención abstuco el remate enviando la pelota fuera de banda y quedando lesionado a renglón seguido en la crucial jugada.

Técnicamente el partido realizado por los dos equipos, pudo considerarse perfecto; pues, el Barcelona "hizo" un partido de guerra de nervios, eminentemente defensivo, mientras el Madrid se estrechaba en su ataque deslizando ante la acerta táctica azulgrana, Rodri, Ramallets y Olivella, los mejores del Barcelona; y Marquitos, Santamaría y los medios, por el el Real Madrid.—Alfil.

La máxima emoción de la competición de Liga estaba enfocada en el choque Madrid-Barcelona, que tuvo por colofón Santiago Bernabéu.

Ha vencido el Real Madrid y el resultado material del partido —un solitario gol— certifica la igualdad de las dos poderosas potencias futbolísticas que constituyen un verdadero eje en torno al cual gira el fútbol español y la actividad europea en dicho deporte. No se le puede poner ningún reparo al desenlace, como tampoco lo admira si el ganador fuese el Barcelona. Se ajusta a la lógica y sirve para que el interés de la lucha que sostienen por el título de campeón llegue hasta el final. Se produce, pues, un nuevo relevo en el mando de la División de honor a favor de los madrildistas.

El balance de esta jornada ligera aporta un nuevo sesgo a los desesperados esfuerzos que algunos equipos realizan dentro de la zona comprometida. Su inesperada derrota en el Molinón pone en un trance peligroso al Gijón, mientras que la sorpresa dada por el Oviedo en Bilbao —¿qué raro criterio sigue el Atlético bilbaíno de ganar fuera y perder en casa?— pone a salvo de riesgo mayor al otro equipo asturiano.

Perdidas virtualmente todas las esperanzas de evitar el descenso, el Celta ha encajado en Balaidos otro resultado adverso. Empatizó con el Betis a un gol, claro síntoma de la ineficacia de los refuerzos introducidos.

Un poco tarde es ya para que el Deportivo trate de hacer lo que antes hubiera tenido más resultado positivo. Ganó en Vitoria, lo que representa tranquilidad y moral de la buena para futuros encuentros.

El Club Ferrol s l/o con éxito un escollo difícil, para no encontrarse a última hora envuelto en quelen sabe cuantas preocupaciones, tan fáciles de surgir aunque parezca que todo está perfectamente delimitado. Porque de aquí en adelante los fallos son fatales.

ALFE

Una excelente actuación del Deportivo coruñaes, en Vitoria, que cristalizó en un triunfo merecido Collar consiguió dos goles, y Veloso, uno

VITORIA, 15. — (Especial para EL CORREO GALLEGO, por Carlos Mendizábal).

Buen partido el de esta tarde. El Coruña nos ha brindado uno de los mejores encuentros de la temporada, en un día pleno de aciertos en todas sus líneas. Vemos la clasificación del equipo gallego en la tabla y no nos explicamos cómo ese conjunto no ocupa un lugar más destacado, pues el Deportivo posee un equipo que no sólo no ha de pasar apuros, sino que debe situarse entre los primeros.

Excelente partido el de esta tarde —repetimos— con la mejor entrada del año en Mendizábal. El Deportivo siempre despertó curiosidad dado el nombre y la categoría que los nombres que forman su conjunto. Y en efecto, la curiosidad que esta vez despertó, se vio satisfecha, pues el conjunto gallego realizó un gran partido ayudado también —todo hay que decirlo— por la desastrosa actuación del equipo local.

El Alavés que se vio impotente ante la superioridad coruñaes, organizó una defensa que puede catalogarse de buena, tratando de evitar la avalancha que se le venía encima. Pero el Deportivo estaba en vena de aciertos y sus hombres se movían con una facilidad asombrosa. Desde los extremos organizaba un juego profundo que desconcertaba por completo a los delanteros locales. La táctica del equipo gallego —si es que empleó alguna, pues tal como le ha salido el partido apenas era perceptible— consistió ni más ni menos que en saber llevar bien el partido en todo momento, dirigiéndolo por derroteros conducentes a la victoria.

Durante todo el partido buscó

VELOSO

mente que no se veía la manera de conseguir un tanto, pase a que en menos de media hora los locales forzaron siete córners contra la portería de Gelucho. Ello da idea clara de las dos factas del Alavés: dominó, pero no supo

sus ataques aprovechando cierta desorganización en las filas contrarias, pero pronto cede en su ofensiva colocándose a Di Stéfano en la posición de medio centro defensivo, la que da pie a que los últimos minutos del encuentro sean de una habilidosa y fuerte ofensiva azulgrana, en busca del empate. Pudo llegar éste tras una buena jugada de Tejada cuyo centro remató a bocajarro Suárez, rechazando Dominguez, con muchos apuros, el balón que llegó a los pies de Evaristo y Coll, pero, cuando ambos se disponían a rematar a puerta batida, Marquitos, en valiente intervención abstuco el remate enviando la pelota fuera de banda y quedando lesionado a renglón seguido en la crucial jugada.

Técnicamente el partido realizado por los dos equipos, pudo considerarse perfecto; pues, el Barcelona "hizo" un partido de guerra de nervios, eminentemente defensivo, mientras el Madrid se estrechaba en su ataque deslizando ante la acerta táctica azulgrana, Rodri, Ramallets y Olivella, los mejores del Barcelona; y Marquitos, Santamaría y los medios, por el el Real Madrid.—Alfil.

conseguir fruto alguno.

La velocidad del equipo gallego se puso de manifiesto a todo lo largo del encuentro, demostrando el conjunto estar bien preparado físicamente, ligando bien sus hombres el cuero, e internándose rápidamente. Los extremos soberbios, realizaron magníficas jugadas, que Collar se encargaba de ejecutar u organizar. P.1., que figuraba en la alineación como delantero centro, realizó un juego de ayuda a los medios, quedando en línea en la delantera, Scuto, Vigo, Collar y Veloso, para realizar el juego de ataque. Y ellos cuatro con el apoyo excelente de atrás se bastaron para colar por tres veces la portería de Sebidas.

EL PARTIDO

El primer tiempo comenzó con dominio del equipo local, pero como más arriba dejamos apuntado, sin resultado positivo alguno dado que sus hombres no supieron encontrar nunca el hueco necesario para colar el balón, introduciéndolo en la portería de Gelucho.

Los coruñaes finalizaron esta primera parte. Los dos goles fueron de dos arrancadas eficaces, desbordando a la defensa vitoriana excesivamente adelantada y poco hábil en el repliegue. Ambas jugadas se realizaron con un intervalo de escasos minutos —23 y 33 minutos— fueron similares y cogieron a Sebidas desprevenido. Por otra parte como Collar es jugador de clase, hizo dos goles idénticos, es decir pasando el balón a la red después de esperar y burlar la salida del meta. Dos goles conseguidos con intuición futbolística y con mucha clase. El público los aplaudió largamente.

El equipo local reaccionó y siguió esforzándose en las cercanías del área coruñaes. Pero de ahí no pasaron porque el cuarteto defensivo del Deportivo era ayer demasiado sólido y estaba además muy acertado. Las ilusiones de los alavésistas se quedaron en nada.

En la segunda parte el Alavés no llegó ni a ejercer el dominio territorial de la primera parte, ni a intentar siquiera remontar el partido, porque claramente vieron que la cosa era más que imposible, dado el momento de juego que estaba atravesando el Coruña.

Los gallegos animados por el resultado, mejoraron todavía más su actuación, a base de un fútbol reposado y no carente de velocidad e inteligencia. Esto fué lo que terminó por desmoronar al equipo alavésista, ante la potencia de sus rivales.

El extremo Veloso otro de los hombres clave del Deportivo de ayer consiguió a los 8 minutos el tanto definitivo, que hacía subir el marcador a tres al tiempo que aseguraba la victoria coruñaes.

Todo el conjunto gallego jugó con inteligencia, con mayor velocidad y, sobre todo, con más comprensión que los locales. Sobresalieron en la defensa, todos, sin excepción. El interior Collar, hizo un partido soberbio, al igual que los extremos Veloso y Scuto. El delantero centro fué otro de los hombres "claves" del Deportivo, pese a que su misión no fué muy vistosa, pues tuvo que actuar toda la tarde de enlace y refuerzo de la línea media.

En el Alavés todos estuvieron

mal, excepciones hechas de Zubizarreta y Gabiola, aunque tampoco estuvieron afortunados.

ARBITRO Y ALINEACIONES

El arbitraje corrió a cargo del ecuatoriano argentino señor Bueno,

POLO

que hizo honor a su nombre. Alineó así a los equipos: Deportivo de La Coruña—Gelucho; Juan Francisco, Anca, Relja; Manu, Rabadán; Scuto, Vigo, Polo, Collar y Veloso.

Alavés.—Sebidas; Baller, Gorespe, Gabiola; Zubizarreta, Torres; Inchausti, Echeandia, Artarán, Hormaeche y Querejeta.

U. D. Lucense, 44 S.E.U. de Santiago, 32

LUGO, 15. — (De nuestro corresponsal).

La U. D. Lucense en partido correspondiente a la II Liga Nacional de baloncesto, ha vencido por 41-32, al S.E.U. de Santiago de Compostela.

La iniciativa correspondió siempre al bando local, acentuándose ésta en la segunda mitad. Al descenso el marcador sepeleja 15-10 a favor de la Lucense.

Por el bando local los mejores fueron Chirchi Alvarez y Zárraga.

Por el S.E.U., Vega y Santana.

C. BRIONES
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Hórreo, 7-1.º Tel. 2222
Domicilio: Tel. 1266
SANTIAGO

Se jugó en el Estadio Bernabéu el partido del año

El Madrid batió al Barcelona, por 1-0

MADRID, 15. — El partido del año quedó convertido en el encuentro de la emoción por la incertidumbre de su resultado hasta el minuto final. Ni que decir tiene que en los graderíos del estadio Bernabéu no cabía ni un alfiler. El terreno de juego en excelentes condiciones y el tiempo primaveral. En la primera mitad, no se estrenó el marcador.

El colegiado santanderino, señor García Fernández, arbitro. Los equipos se alinearon así:

Barcelona. — Ramallets; Olivella, Rodri, Gracia; Sagarra, Gensana; Tejada, Kubala, Evaristo, Suárez, Coll.

Real Madrid. — Dominguez; Marquitos, Míche, Santisteban; Santamaría, Zárraga; Herrera, Kopa, Di Stéfano, Puskas, Gento.

El primer tiempo transcurrió sin pena ni gloria. Poco juego por parte de ambos equipos que, recelosos, extremaron la individual vigilancia entre sí hasta el punto de

olvidarse de que el partido era de fútbol. Los nervios quedaron en los graderíos, sin que los jugadores llegaran en ningún momento a contagiarse del nerviosismo de los espectadores. Se jugó principalmente, en el centro del terreno, y de allí salían los veloces contraataques barcelonistas, siempre peligrosos, y los deshilvanados ataques madrildistas, fallos de potencia, y con demasiada demora en el remate por parte de los delanteros, más atentos a la acción de la fuerte defensa azulgrana, que al propio objetivo del gol. No faltaron, sin embargo, las ocasiones de marcar malogradas para el Barcelona por Evaristo, en primer término, que lanzó al alcaide Dominguez en dos ocasiones y por el madrildista Di Stéfano y su compañero de equipo Kopa, en sendas oportunidades que no volvieron a presentarse durante el encuentro. El árbitro, siempre meticuloso, llamó la atención

a Di Stéfano al parecer por protestar una decisión. Evaristo, se quejó desde el suelo de una vigorosa entrada de Santamaría y Rodri, tras choque con Zárraga también se conduelo, pero ambos, tras breves segundos, continúan en sus puestos sin dolo visible para el espectador.

En el segundo tiempo, el Real Madrid, realizó un juego más organizado y veloz consiguiendo controlar el área barcelonista con buen juego y habilidad. El reparto dominio del primer tiempo se transforma en una presión blanca, que habría de culminar, a los 29 minutos, con una jugada iniciada por Kopa desde el extremo derecha con centro que Herrera remató de cabeza a la red haciendo inútil el esfuerzo de Ramallets y marcando el único tanto del partido y del triunfo para su equipo. Parece irónico que tuviera que ser Herrera el protagonista de esta jugada. Persiste el Real Madrid en

Información nacional

Capítulo de sucesos

En las oficinas del Consulado del Japón, en Barcelona, fué hallado el cadáver del cajero completamente carbonizado

BARCELONA, 16. — A las nueve y media de anoche, fueron requeridos los bomberos para que acudieran a la Vía Layetana número 7, donde, de uno de los balcones del entresuelo salía humo en abundancia. Personado el servicio en el lugar indicado, que es el de las oficinas comerciales, propiedad del consul del Japón, penetraron por la ventana después de violentarla y procedieron a sofocar el fuego.

Los bomberos, al entrar, observaron que, entre un montón de papeles y enseres que estaban quemándose, se hallaba el cadáver de un hombre, y dieron aviso al Juzgado de Guardia y a la Policía, así como al consul del Japón.

Sofocarlo el incendio, comenzó la labor policial, que dio por resultado encontrar, además del cadáver de referencia, los papeles que se guardaban en distintos lugares de las oficinas, revueltos y, a la vez, muchos de ellos destruidos, que no fueran pasto de las llamas.

Se tiene la creencia, en primer lugar, de que el fuego ha sido provocado por el autor o autores del crimen, queriendo de esta forma tratar de ocultar el delito, simulando el fuego como casual.

MAS DETALLES DEL SUCESO

Nuevas noticias sobre el incendio y suceso de la Vía Layetana núm. 7, dan cuenta de que el Juzgado de Guardia que lo era el número 9 estuvo en aquel inmueble con agentes de la Policía inspeccionando todo lo referente a este hecho, hasta la una de la madrugada.

En el entresuelo, como ya se informó, están instaladas las oficinas del Consulado del Japón. El consul, señor Delgado, que fué llamado a declarar, informó que el fuego se produjo en una dependencia ajena a las oficinas, ya que el señor Delgado tiene otro negocio, establecido en el mismo local, el "Aero Marítima", dedicándose, por tanto, al despacho de pasajes para diversos países en los vapores que hacen escala en este puerto. En estas oficinas es donde, además, fué hallado el cadáver, que es el cajero de las mismas. No se explica el señor Delgado como pudo ocurrir el incendio, ya que acababa de llegar del extranjero a donde le habían llevado sus asuntos comerciales. El indicado cajero se apelidaba Seuma, y hacía muchos años que estaba a su servicio.

Registrados los locales destinados a Consulado, no se ha apreciado nada de anormal, ni en la caja de caudales se aprecian señales de violencia alguna. Tampoco la caja de la sociedad "Aero-Marítima". Presentaba señal alguna de haber sido violentada. Sobre la mesa del cajero aparecieron algunos sobres con dinero, incluso divisas, y otros, contenían pasajes, ya hechos efectivos, para próximos viajes.

Llamó la atención de las autoridades el hecho de que el cajero hubiera muerto carbonizado y de que no hubiera tenido tiempo, caso de que el incendio fuera fortuito, de ponerse a salvo e incluso pedir socorro. El cadáver, a primera vista, no presenta señal alguna de violencia, pero su cuerpo, completamente carbonizado, ha podido, sin duda alguna, hacer

desaparecer estas señales externas. La autopsia dirá en su informe si la muerte fué antes de carbonizarse o bien falleció en el incendio.

Otra de las cosas que llamó la atención de las autoridades, es que el depósito de carbón existente cerca de la oficina donde fué encontrado el cadáver del señor Seuma, así como unas botellitas de alcohol que estaban cercanas, no se hubieran quemado ni hecho explosión. La investigación realizada fué muy escrupulosa, pero existió la dificultad, momentánea, de poderse averiguar la explicación de esto, debido, primero, a la falta de luz y, después, porque las habitaciones se encontraban llenas de humo y de agua que los bomberos derramaron para sofocar el siniestro.—Cifra.

IDENTIFICACION DEL CADAVER

BARCELONA, 16. — Se ha identificado el muerto encontrado en el despacho de la oficina "Aero Marítima Delgado" sita en la Vía Layetana núm. 7. Se llama Jaime Seuma Ibars, de 35 años, casado. Por la autopsia se sabe que la muerte fué por asfixia producida por óxido de carbono, ignorándose si se trata de un crimen o de un suicidio.—Cifra.

SE PRIVO DE LA VIDA ABRIENDO LA ESPITA DEL GAS

BARCELONA, 16. — En el sexto piso de la casa núm. 25 de la Ronda de Guíñard, fué hallado el cadáver de Montserrat Casademont, de 22 años de edad, en la cocina del piso, junto al botón del gas y con la espita abierta.

Parece ser que se trata de una muerte voluntaria y, según se dice, por contrariedades amorosas. La interfecta vivía con una hermana casada y su hermano político, y sus padres residen en Seo de Urgel. Cifra.

NINA ARROJADA POR UN AUTOMOVIL

PALMA DE MALLORCA, 16. La niña de tres años, María del Carmen Terol Leorin, ha resultado muerta al ser atropellada por un coche en el instante que atravesaba la calzada. El hecho ocurrió en la calle de Aragón, a la altura del grupo de viviendas "Virgen del Lluç". El conductor del vehículo, si bien realizó un gran esfuerzo para evitar el accidente, no logró su propósito y fué a parar su coche sobre la acera.—Cifra.

MUJER ELECTROCUTADA

MURCIA, 16. — De regreso a su domicilio, en La Raya, en la pasada noche, Concepción Ramírez López y su esposo Gregorio Ibáñez Rodenas, tropiezonaron con un cable de alta tensión que se había desprendido, y falleció instantáneamente la mujer. El marido resultó con quemaduras leves, de las que fué asistido en el Hospital Provincial, pasando más tarde a su domicilio.—Cifra.

ANCIANO MUERTO AL SER ARROJADO POR UN AUTOMOVIL

MURCIA, 16. — En la carretera de El Palmar, un automóvil atropelló al anciano de setenta y tres años de edad, Andrés Gálvez Martínez, causándole a muerte, y heridas de consideración, al sexagenario Juan Martínez Gálvez, que sufre fracturas de tibia y peroné en la pierna izquierda.—Cifra.

MINERO MUERTO EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

LEON, 16. — En el grupo "Santa Lucía" de las minas de la Empresa Hullera Vasco-Leonesa, ocurrió un desprendimiento de tierras, que lanzó a cien metros de profundidad al vagojero Julián García Vargas, de treinta y siete años, natural de Almagro (Ciudad Real), y residente en Linares de Alba, de esta provincia.

Recibió tan fortísimo golpe en la cabeza que le fracturó la base del cráneo, falleciendo horas después del accidente.—Cifra.

MATO A SU HERMANA, EN UNA DISCUSION

Oviedo, 16. Por cuestiones de intereses, riñeron los hermanos José y Celerina Nicieza, de cincuenta y 54 años de edad, respectivamente, y ambos con domicilio en Pasada Nueva (Pola de Siero).

José agredió a su hermana con un palo, produciéndole tan graves lesiones que falleció poco después. APARECIO MUERTO EN SU DOMICILIO

ZAMORA, 16. — Apareció muerto en su domicilio, en el pueblo de San Vicente de la Cabeza, el vecino Bernardino Ferrero Gazapo, que vivía solo. Presentaba en el cuerpo grandes quemaduras y se supone que cayó al fuego y al pretender pedir auxilio, le faltaron las fuerzas y cayó a la puerta de su domicilio.—Cifra.

NINA ARROJADA POR EL TREN

MADRID, 16. — A primera hora de la noche, en el kilómetro 2,600 de la línea férrea Madrid-Cáceres-Portugal, un tren atropelló y mató instantáneamente a la niña de siete años, Victoria Echevarría Barragán, que vivía en la calle de Bandejas, 43.—Cifra.

ARROLLADO POR EL TREN CARTAGENA, 16. — Fué arrollado y muerto por un tren cerca del apeadero del barrio Real, Andrés Saavedra Gómez, casado y natural de Toledo. Era empleado del Sanatorio Antituberculoso.—Cifra.

UN MUERTO, AL SER ARROJADO UN CARRO POR UN CAMION

CASTELLON, 16. — En la carretera Valencia-Barcelona un camión arrolló a un carro de labor resultando muerto Juan Lizola Escrich, de 35 años, vecino de Almazora, y herido grave Jun Cusell.

Un automóvil atropelló en la misma ruta a Ramón Benja Fajon, de sesenta años, que montaba una bicicleta y le produjo heridas graves.—Cifra.

DOS OCUPANTES DE UNA MOTO RESULTARON MUERTOS

SAN SEBASTIAN, 16. — Los dos ocupantes de una motocicleta que iba a gran velocidad resultaron muertos en el acto, al precipitarse el vehículo contra una barrena de obras, mal señalizada, en el trayecto Irún-San Sebastián.

Fueron las víctimas del accidente Valentin Manjarez Arias, de veintidós años, natural de Jertis (Cáceres), contrastista, con domicilio en Rentería y su primo Gonzalo Manjarez Domínguez de veinte años, de igual naturalidad y domicilio.—Cifra.

JOVEN MALTRATADA POR UN GAMBERRO

BILBAO, 16. La joven de dieciocho años, Julia Rayo Ruiz, de Baracaldo, fué víctima de una gamberro en un baile celebrado en la Plaza de Portugalete.

Como se negara a bailar con el individuo, éste le empujó y cayó al suelo.—Cifra.

VALENCIA instalará 151 fallas

MADRID, 16. — Ciento cincuenta y una fallas serán "plantadas" este año en Valencia, aparte las infantiles", según manifestaciones del alcalde de dicha capital, D. Adolfo Rincón de Arellano, y el presidente de la Junta Central Fallera, don Salvador Cervero, que se encuentran en Madrid.

Agregó el alcalde que este año serán invitadas a asistir a las fiestas falleras señoras representantes de Zamora, Málaga, Huesca y Cuenca.—Cifra.

JOSE MOSQUERA REY MEDICO

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Maria, 119-3º FERROL DEL CAUDILLO

tadas, con la joven, que sufrió heridas de pronóstico reservado. Curada en la Casa de Socorro de Baracaldo, en vista de que su estado se agravaba, tuvo que ser internada en la Residencia Sanatorial "Barrique Solomayor".

SE desconoce la identidad del agresor, que se dio a la fuga.—Cifra.

SE IMPRESIONO PRESENCIANDO POR TELEVISION EL PARTIDO, Y FALLECIO HORAS DESPUES

HUELVA, 16. — Al presentarse ayer, en un café, la retransmisión por radio del partido de fútbol Madrid-Barcelona, el vecino Manuel Barba de la Corte, de 27 años de edad, sufrió gran impresión al marcar el gol el equipo madrileño, que le produjo un ataque de hemoptisis. Conducido a su domicilio, falleció horas más tarde después.—Cifra.

CENCERRADA Y GAMBERRISMO

ZAMORA, 16. — En el pueblo de Morales del Vico, varias personas "obsequiaron" con una cencerrada a Cipriano Béz Conzález, viudo, de 66 años, que está próximo a contraer matrimonio con María Dionisia Santos, de veinte años de edad. Los cencerristas penetraron en el domicilio de Cipriano y en la discusión empujaron a éste, que cayó al suelo y se produjo lesiones de consideración. Los agresores han sido detenidos.—Cifra.

Recurso presentado por la defensa de Jarabo Pérez - Morris, contra la sentencia dictada por la Audiencia Provincial

MADRID, 16. — La defensa de Jarabo ha recurrido en el día de hoy contra la sentencia dictada por la Sección 5ª de la Audiencia Provincial. El recurso de casación firmado por el procurador señor Gandarillas —que representó al procesado en la causa— y por el codefensor señor Pérez Abascal, ha sido presentado en la relatoria correspondiente a la Sección Quinta de la Audiencia, de acuerdo con lo que disponen los artículos 847 y 855 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal.

El Sr. Pérez Abascal acaba de regresar de Valencia, donde sostuvo un amplio cambio de impresiones con su compañero en la defensa, señor Ferrer Sama —que ejerce su función docente en aquella Universidad—, del que resultó de acuerdo con la familia del procesado, la decisión de preparar el recurso indicado, en un solo escrito, por quebrantamiento de forma y por infracción de ley.

Al parecer, la defensa fundamenta el quebrantamiento de forma en la denegación por el tribunal sentenciador de algunas de las diligencias de pruebas propuestas. El escrito, en cuanto a este supuesto contiene

se siete motivos principales de quebrantamiento de forma entre los que destacan el no haberse traducido el libro unido al sumario referente a la causa núm. 5.625 —Jarabo contra los EE. UU. de América— que figura unido en inglés, y haberse denegado la suspensión que en el momento de la vista se solicitó para que declarase la testigo, súbita inglesa, Mrs. Beryl Martin.

El recurso por infracción de Ley se basa en aplicación indebida de determinados preceptos del Código Penal y falta de aplicación de otros, especialmente por no haberse aplicado la eximente de enajenación.—Cifra.

Aeropuerto de Labacolla

MOVIMIENTO DE AVIONES DEL DOMINGO

Iberia. Llegada de Madrid, a las 13.05, con 8 pasajeros. Salto, a las 14.00, con otros 2.

DE AYER

Aviaco. Llegada de Barcelona, Zaragoza y Bilbao, a las 16.05, con cinco pasajeros.

PREVISTOS PARA HOY

Aviaco. Salida para Bilbao, Zaragoza y Barcelona, a las 11.30.

Iberia. Llegada de Madrid, a las 13.16. Salida, a las 14.00.

PREVISTOS PARA MAÑANA

Iberia. Llegada, a las 13.10. Salida para Madrid, a las 14.00.

Aviaco. Llegada de Barcelona, Zaragoza y Bilbao, a las 14.30.

El joven Salomó extraordinario caso de fuerza muscular

PALMA DE MALLORCA, 16. — Un caso extraordinario de fuerza muscular se dio en el joven de 17 años llamado Antonio Salomó Lampart, natural y vecino de la villa de Bunsiamen.

Periciosamente comprobado, este muchacho, de un solo golpe, rompió cuatro tejas de lauro, superpuestas sobre su cabeza, dobla con una acción de percusión sobre su frente, varas de hierro de un centímetro de diámetro; suspendidos de sus cabellos levanta a personas de 60 a 70 kilogramos de peso y también se sometió con éxito a la llamada "trucha de la soga de la muerte", que consiste en pasarse una cuerda alrededor del cuello, tirando dos personas de los extremos. Antonio evita la estrangulación poniendo en tensión los músculos del cuello.—Cifra.

VEAN PRECIOS DE FEBRERILLO EL LOCO en «LA PILARICA» (La Reina del Vestido)

50.000 prendas rebajadas a mitad de su valor, gabardinas y trincheras caballero, de 700 a 325 Ptas. Trajes caballero diferentes clases, de 500 a 250 Ptas. Abrigos caballero es. upendos, de 600 a 325 Ptas. Abrigos niños diferentes clases, de 150 a 90 Ptas. Impermeables señora colores diferentes, de 100 a 50 Ptas. Camisas fuertes trabajadores, de 100 a 50 Ptas. Chaquetas de lana, de 80 a 45 Ptas. Camisas punto caballero, de 150 a 90 Ptas. Camisas punto caballero, de 80 a 28 Ptas.

NUESTROS PRECIOS SIEMPRE ESTAN POR BAJO DE LAS COMPETENCIAS.

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Elisardo García Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Higado, intestinos, HERNIAS

Domingo roncan, 2 (Carretera de Sar) Teléfono, 2072.—SANTIAGO

Consulta: Horreo, 13 - 15 Teléfono, 144

VEA OLLAS MODERNAS

Presión

Exposición y venta:

ALMACENES COUTO

Todo Nuevo

OTONO-INVIerno 1938-39 CABALLERO

Escoja en nuestro inmenso surtido la prenda que usted necesita

GABARDINAS-TRINCHERAS LODEN-IMPERMEABLES - TRAJES - COMBINADOS, ETC. ETC.

200 modelos distintos facilitan tu elección.

¡Veal, ¡Pregrante, ¡Comprelo y... Compre si es su deseo.

Esta es su casa y nos alegrará solamente con verle y aconsejarle. ¡Gracias!

RAFAEL VICENTE

LA SENORA

Doña MANUELA ACEBO SEQUEIROS

Viuda de Leopoldo García

Falleció en su casa de M. guardas el día 15 del actual, después de haber recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos, doña Mercedes, don Joaquín (ausente), doña María, doña Teresa, doña Dolores, doña Sara, doña Amparo, don José y don Ginés; hijos políticos, don Amaro Vázquez, don Rogelio Doce, don Julio Antonio, don Joaquín Alejos, doña Irma González (u.s.c.), doña Victoria Bermúdez y doña Natalia Vázquez; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Mugardos, acto que tuvo lugar ayer, lunes, día 16, a las cinco de la tarde.

Mugardos, 17 de Febrero de 1939.

EL SENOR

D. José Ruza Grimaldos

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Se esposa, doña Carmen Pérez Corra; hijos, hijos políticos, primos y demás familia.

SUPPLICAN a las personas de su amistad y piadosas encomiendan su alma a Dios y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy, día 17, a las cinco de la tarde, favor por el que les vivirán agradecidos.

Casa mortuoria: Gravina, 14.

El Ferrol del Caudillo, 17 de Febrero de 1939.

Fuencis de Veiga.

Reproducción de la lista de la Lotería (Sorteo 1-1-59)

Table with multiple columns containing lottery numbers and their corresponding prizes. Includes sub-headers like 'Primer premio', 'Segundo premio', etc.

La Coruña, al día

Importantes reuniones de agricultores de Coristanco y Santa Comba, para conocer las ventajas y procedimientos de la concentración parcelaria

LA CORUNA, 16.—(Por teléfono.—De nuestra Delegación.) En la mañana del domingo tuvo lugar en Coristanco una importante reunión de agricultores de aquel término municipal, a la que asistieron el presidente de la Cámara Sindical Agraria don Antonio Bello Vizoso y el ingeniero jefe del Servicio de Concentración Parcelaria de Galicia, don Pedro Molezún Rebollón.

El señor Molezún Rebollón, en nombre de la Delegación Provincial de Concentración Parcelaria, explicó a los agricultores las ventajas y procedimientos de la concentración parcelaria, así como el procedimiento técnico y administrativo que se sigue en la realización de esta mejora.

La mejora tiene una importancia trascendental en esta amplia zona de Coristanco-Santa Comba, que comprende la primera fase del plan de transformación agrícola-ganadera de la provincia, y en donde se halla ya actuando un equipo de técnicos de la Jefatura Agronómica.

Por las Hermandades de Coristanco y Santa Comba se iniciará en breve la recolección de firmas entre los labradores afectados por estas mejoras, con objeto de elevar al Ministerio de Agricultura la solicitud de concentración parcelaria en las zonas indicadas.

En la madrugada del domingo falleció en la residencia del Seguro Meria López Muñiz, de 53 años, casada, quien en su domicilio de Ujes (Arteijo), sufrió graves quemaduras al prendérselo fuego a la ropa cuando se hallaba en la cocina.

Advertisement for 'TIROZETAS' eye medicine. Includes text: 'CONTRA INFLAMACION DE GARGANTA, RESFRIADOS, CATARROS, TOS, ETC' and 'Dr. Pensado OJOS - NABIZ - GARGANTA'.



